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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a inaugurat cel de-al doilea tronson

al metroului bucureștean
în prezența tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, luni a fost 
inaugurat cel de-al doilea tron
son al primei magistrale a me
troului bucureștean.

Secretarul general al parti
dului, președintele Republicii, a 
fost însoțit de tovarășii Ilie 
Verdeț, Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Lina Ciobanu, Ion Coman, Ni
colae Constantin, Constantin 
Dăscălescu, Ion Dincă, Janos 
Fazekas, Ludovic Fazekas, Cor
nelia Filipaș, Petre Lupu, Paul 
Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Gheorghe Radulescu, Aneta 
Spornic, Ștefan Voitec, Ștefan 
Andrei, Emilian Dobrescu, Pe
tru Enache, Mihai Gere, Nieo- 
lae Giosan, Ion Ioniță, Ana Mu- 
reșan. Elena Nae, Constantin 
Olteanu, Cornel Oneseu, Marin 
Rădoi, Richard Winter, Marin 
Enache, precum și de membri 
ai guvernului.

Vizita noului tronson al me
troului a început la stația am
plasată în imediata vecinătatea 
marilor întreprinderi indus
triale bucurestene „Republica" 
și „23 August".

Această statie terminus a pri
mei magistrale subterane, care 
asigură întoarcerea trenurilor, a 
fost realizată pe stllpi-coloane, 
placați cu travertin și marmu
ră și esțe prevăzută cu ga
lerii superioare de circulație 
și peron central, constituind, in 
același timp, o plăcută realizare 
arhitectonică.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat a fost salutată cu deosebită 
căldură și entuziasm, cu puter
nice și îndelungi aplauze de 
constructorii metroului, la care 
s-au adăugat numeroși munci
tori, ingineri și tehnicieni de la 
„23 August". „Republica". în
treprinderea de mașini-unelte, 
de la alte unități de pe marea 
platformă industrială, locuitori 
ai cartierului. Ei au dat expre
sie, și cu acest prilej, sentimen
telor de dragoste si stimă față 
de partid, fată de secretarul său 
general, adresindu-i din inimă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
vii mulțumiri pentru grija per
manentă ce o poartă oamenilor 
muncii. întregului popor, îmbu
nătățirii permanente a condi
țiilor lor de muncă și viată. 
Multi dintre ei, tineri și vîrst- 
nici, s-au apropiat cu emoție 
și afecțiune de conducătorul 
partidului si statului nostru, o- 
ferindu-i flori, urindu-i sănă
tate, ani multi de viată și mun
că rodnică în fruntea partidului 
și a tării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a răspuhs cu prietenie acestor 
calde manifestări de dragoste 
și prețuire.

Conducătorul partidului și sta
tului a fost întîmpinat de ge- 
neral-locotenent Petre Con- 
stantinescu. directorul general 
al întreprinderii Metroul Bucu
rești. care raportează despre în
cheierea la termen a construc
ției noului tronson, de repre
zentanți ai unităților care par
ticipă la realizarea acestei lu
crări de prestigiu a ingineriei.

tehnicii și arhitecturii româ
nești.

Noua arteră subterană. rod 
al colaborării a 45 de institute 
de cercetare, proiectare și în- 
vățămînt superior. 20 de unități 
de construcții montaj și 80 de 
întreprinderi industriale, reali
zată in concepție exclusiv ro
mânească. va contribui in mod 
substantial la îmbunătățirea 
transportului in comun, la spo
rirea fluentei traficului din ce 
în ce mai intens al Capitalei.

Prin intermediul ei se asi
gură o legătură directă a marii 
platforme industriale „23 Au
gust" — „Republica", și a celui 
mai mare cartier bucureștean 
Titan — Balta Albă, care nu
mără în prezent aproape 500 000 
de locuitori, cu centrul Capi
talei și, în continuare, cu o altă 
zonă de mare interes economic 
— „Semănătoarea".

Prin intrarea în exploatare a 
celui de-al doilea tronson al 
metroului, în lungime de 9 235 
metri, cu stațiile Mihai Bravu, 
Dristor, Leontin Sălăjan, Titan, 
Muncii si Republicii, se va asi
gura creșterea numărului că
lătorilor de la circa 50 000 la 

peste 200 000 zilnic, cu posibi
lități de sporire a traficului pe 
măsura dotării metroului cu 
nof vagoane de către întreprin
derea de specialitate din Arad. 
Avantajele ce le. conferă călea 
subterană — ritmicitatea' cir
culației, punctualitatea la desti
nație. indiferent de anotimp, 
permit ca traseul de la „Repu
blica" la „Semănătoarea", ce 
însumează 17.5 km. să fie par- 
cur’s în mai puțin de 30 de mi
nute.

Realizarea noii artere subte
rane. a pus în fata constructori
lor probleme complexe. . legate 
de ' izolarea pînzelor subterane 
de apă și a infiltrațiilor, de sub 
traversarea Dîmboviței, de pro
tejare. în mare măsură, a insta
lațiilor edilitare de pe traseul 
metroului și altele, pe care spe
cialiștii le-au soluționat cu suc
ces. prin aplicarea de tehnici 
moderne, unele dintre ele nefo- 
.losite pînă acum la noi în tară.

La indicația secretarului ge
neral al partidului, președin
tele Republicii, construcția 
noului tronson s-a efectuat, în 
cea mai mare parte, în subte
ran cu ajutorul scuturilor reali

zate de întreprinderea „23 Au- 
gyst", instalații complexe, ca
pabile Să sape, să evacueze pă- 
mintul șj șă monteze inele de 
beton, in medie pe o porțiune 
de 2—3 metri zilnic. Avantajele 
acestei tehnologii, cu ajutorul 
căreia au fost create cele două 
tițnele inelare ale metroului, 
pe acest tronson sînt evidente. 
Pe șol, circulația s-a putut des- 

vfășura fără devieri și întreru
peri, în procesul construcției s-au 
asigurat o productivitate sporită 
și' însemnate economii de mate
riale și. forță de muncă, prin- 
tr-o mecanizare ridicată. Ast
fel, cu .toate că actualul, tron-, 
sdn este mai lung decit primul 
și, spte deosebire de acesta, au 
fast săpate două tunele inela
re .— unul pentru dus, altul 
pentru întors —, el a fost reali
zat cu o forță, de muncă redu
să la aproape o treime și cu 
consumuri diminuate de oțel- 
beton și ciment.

O soluție nouă a fost folosită 
Si la calea de rulare, instalată 
ne blocheți — elemente prefa
bricate din beton — procedeu 
utilizat pentru prima oară în 
tara noastră, care a permis e- 
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conomisirea unor mari canti
tăți de lemn de stejar., solici
tate la confecționarea traverse
lor. . .

Constructorii au invitat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. pe 
ceilalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului să efec
tueze o călătorie pe „noul tron
son al metroului, pe traseul 
căruia stațiile au fost astfel 
proiectate, realizate și fini
sate folosindu-se materiale in
digene. incit fiecare dintre ele 
îmbracă uri specific arhitectural 
propriu. Ca și pe primul tron
son, fiecare stație dispune de 
sisteme dispecer. . comunicații 
radio, televiziune cu circuit în
chis, de alte dotări moderne. 
Cele sase stații de pe acest 
tronson sint înzestrate cu . un 
nou tip de aparat automat de 
taxare.

Trenul, alcătuit din cele patru 
moderne vagoane românești, s-a 
oprit în statia Muncii, situată 
ia intersecția bulevardului cu 
același nume, cu străzile Lucre- 
țiu Pătrășcanu și Morarilor. S-a 
vizitat această mică gară sub-

(Continuare in pag. a IlI-a)
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RITMURI SUSȚINUTE 
IN GALERII

Maramureș. Tinerii de ia 
Exploatarea minieră Borșa vor 
participa la acțiuni de cură
țat galerii, eliberarea frontu
lui de lucru, montat conducta 
de aeraj. Valoarea lucrărilor 
ce se preconizează a se realiza 
se estimează la peste 100 000 
lei.

ARMATURI DE OȚEL 
Șl CONFECȚII PESTE PLAN

Mehedinți. 120 de tineri din 
secția turnătorie a întreprin
derii de armături industriale 
Strehaia vor realiza in aceas
tă ultimă decadă a lunii de
cembrie peste producția pla
nificată, armături din otel în 
valoare de circa 35 000 lei. In 
aceeași perioadă. 700 de tinere 
de la întreprinderea de con
fecții Porțile de Fier s-au an
gajat să realizeze peste sar
cinile de plan 1000 bucăți 
articole confecții îmbrăcăminte 
destinată exportului.

ECONOMII DE MATERII 
PRIME, MATERIALE 

Șl ENERGIE

Tulcea. La peste 120 000 lei 
se ridică valoarea acțiunilor 
de muncă patriotică initiate in

La confluența dintre ani — rodnic bilanț, mărețe perspective 
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România azi—repere pentru un nou destin

Printre tinerii făuritori de lumină
Sint cițiva ani de zile de cînd 

Ostrovul acesta, situat nu de
parte de Drobeta-Turnu Seve
rin, a fost scos din anonimat și 
înscris — ca atîtea alte locuri 
ale României socialiste — in 
circuitul economic, in ordinea 
de priorități industriale ale 
țării.

Și parcă pentru a prelungi o 
epopee printr-o altă epopee, cu 
dorința clară a continuității din 
partea celor care au edificat 
impresionanta uzină de lumină 
— Porțile de Fier, acestui loc 
la care ne referim acum i s-a 
spus, succint, dar generic, Por
țile de Fier II.

Aici, la Porțile de Fier II, 
am vizitat un șantier integrat 
organic si dinamic — in plin 
Șantier și anume cel al tinere
tului — valoroasă inițiativă de 
muncă a tinerei generații, care 
se constituie, împreună cu 
altele de pe întreg cuprinsul 
țării, intr-un răspuns utecist. 
viguros la chemarea partidului, 
a secretarului său general adre
sată tineretului de a fi in pri
mele rinduri ale muncii eroice 
de dezvoltare economico-socială 
multilaterală a patriei.

...Stau de vorbă cu tovarășul 
Traian Nițu, comandantul șan
tierului național al tineretului, 
un tinăr destoinic în a cărui 
personalitate entuziasmul ți pa
tosul specifice virstei se îngemă
nează firesc cu o clară capaci

Tineretul României dorește pacea ! 
în apărarea bunului nostru 

cel mai de preț
IN PAGINA A 3-A
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Colind pentru țară
Țara-i geană de lumină în pridvoare, 

lerui-ler,
Brad împodobit cu stele călătoare, 

lerui-ler,
Bucuria ei mă cheamă, ea o mamă, 

lerui-ler,
Să-i brodez cu floare dalbă o năframă, 

lerui-ler,
Ca Ia Anul Nou să-i fie bucurie, 

lerui-ler,
Floarea dalbă printre alte flori o mie, 

lerui-ler,
Țara-i casă luminată de colinde, 

lerui-ler,
Cind din raza ei curată se aprinde, 

lerui-ler,
Steaua zorilor ce vine la fereastră, 

lerui-ler,
Semn curat de pace bnnă-n casa noastră, 

lerui-ler.
Și in cintec de colinde ea vestească, 

lerui-ler,
Veche datină străbună românească, 

lerui-ler,

Țara-i binecuvîntată cu cinstire, 
lerui-ler,

Cînd în stema ei păstrează strălucire, 
lerui-ler,

Ca un cintec de colinde în pridvoare, 
lerui-ler,

Anul Nou să-i fie țării sărbătoare, 
lerui-ler,

Iar Ia anul care vine, să răsune, 
lerui-ler,

Datina colindei noastre peste lume, 
lerui-ler.

Țării să fie lumina cea înaltă, 
lerui-ler,

Datina și bucuria preacurată, 
’ lerui-ler,

Astăzi vin colindătorii de prin sate, 
lerui-ler,

Să ureze pentru pace-n libertate, 
lerui-ler,

Oamenilor toți, și țării să Ie fie bucurie, 
lerui-ler,

Floarea dalbă ca un semn de veșnicie, 
lerui-ler,

VASILE ILIANU

O VALOROASĂ INIȚIATIVĂ

A ORGANIZAȚIILOR U.T.C,

DECADA RECORD 
DE PRODUCȚIE 

ȘI CALITATE
aceste zile de circa 250 de tineri 
din organizațiile U.T.C. atelier 
mobilă și atelier timplărie din 
Babadag. Alți '600 de tineri de 
la Combinatul metalurgic Tul- 
cea și din orașul Măcin sint 
antrenați în acțiuni de econo
misire a materiilor prime, ma
terialelor $i energiei, a căror 
valoare se ridică la peste 
150 000 lei.

TONE DE MATERIALE 
RECUPERATE Șl REFOLOSITE

Buzău. Actionînd sub deviza 
„Recuperare, refolosire, recon- 
diționare", peste 400 de tineri 
din unitățile industriale ale 
municipiului Buzău vor parti
cipa 1a acțiuni de recuperare 
și refolosire a 1,5 tone polieti
lenă. 1,7 tone deșeuri textile, 
80 tone fier vechi, 2 tone cu
pru $i aramă.

VALORI SUPLIMENTARE 
DE SUTE DE MII LEI

Galați. In secțiile 1 și IA 
profil cbrp navă ale Șantieru
lui naval din Galati 750 de ti
neri s-au angajat să execute 
în perioada 20—30 decembrie 
lucrări suplimentare în va
loare de peste 300 000 lei. La 
întreprinderea mecanică na
vală din aceeași localitate, în 
secțiile tablouri electrice și 

tate de organizare, cu maturi
tatea politică și spiritul de ini
țiativă. Șantierul tineretului, a- 
semenea șantierului in ansam
blu, iși scrie acum propria is
torie — o istorie de beton si 
deopotrivă de suflet, căci aici 
s-a realizat in timp '■ o reală 
comunitate cu foildul său speci
fic de preocupări, interese, as
pirații. Familia de tineri mun
citori, Mircea Veronica și Mir
cea Nicolae, s-a atașat de șan
tier. considerîndu-se aici real
mente ca acasă, mai mult chiar 
avînd ineditul satisfacției că 
participă — împreună cu ceilalți 
tineri — la .realizarea unei im
presionante ctitorii a socialis
mului.

...Răsfoiesc împreună cu co
mandantul șantierului național 
al tineretului un registru în 
care sint cuprinse cereri din 
partea unor tineri de a-și pre
lungi detașarea pe șantier de la 
6 luni la un an, ca semn clar al 
pasiunii în .muncă, al .atașamen
tului lor, practic și moral, la 
viața și istoria contemporană ale 
acestui obiectiv economic. Deși 
încerc un sentiment de regret, 
în fața faptului, că nu pot reda, 
în extenso, aceste nume, voi 
consemna cîteva dintre ele — 
Irimia Vasile (județul Brașov), 
Bedreagă Ion (municipiul Bucu
rești), Dobre Petre (județul Ga
lați), Crăciun Constantin (ju
dețul Dolj), Stoichiță Alexan

turnătorie, in zilele de 25 și 29 
decembrie, declarate zile re
cord in producție, 150 de tineri 
estimează realizarea unei pro
ducții suplimentare de peste 
16 000 lei. Tot zi record a fost 
declarată si ziua de 27 decem
brie de 230 de tinere din sec
țiile filatură Bl și B2 ale în
treprinderii textile Galați, rea- 
lizind o producție suplimen
tară de 85 000 lei.

BENZINA Șl MOTORINA 
ECONOMISITE

Bihor. Peste 1 500 tineri din 
unitățile consumatoare de com
bustibil din județul Bihor s-au 
angajat ca în această perioadă, 
printr-o utilizare judicioasă a 
mijloacelor de transport să e- 
conomisească 10 tone benzină 
și 12 tone motorină.

DEPĂȘIREA PRODUCȚIEI 
. CU 12 MILIOANE LEI

București. In peste 120 în
treprinderi de construcții de 
mașini și ale industriei ușoare 
din Capitală unde s-a declan
șat „Decada rezultatelor ma
xime în producție" vor fi efec
tuate peste 650 000 ore de 
muncă în sprijinul producției. 
Se estimează obținerea unei 
producții suplimentare de a- 
proximativ 12 milioane lei.

dru (județul Vțeleorman), Po
pescu Constantin, (județul Pra
hova). > . ... ..

...Pe șantier, acolo uftde se 
află insigna organizației comu
niste, revoluționare, tinefrii — la 
orice ceas din zți și din noapte — 
fac dovada eroismului lor co
tidian, un eroietm care trasfar
mă, prin muncii, angajamentele 
în fapte concrete.

In primele li luni ale anului 
în curs tinerii au realizat lu
crări in valoare de aproape 86 
milioane lei față de 45,9 milioa
ne lei cit era planificat, ceea ce 
reprezintă o depășire substanți
ală de 187 la sută. Apelind. in 
continuare, la limbajul cifrelor, 
aceste realizări lăudabile se con
cretizează in itrmătorii parame
tri : 73 072 metri cubi beton.
14 405 metri 'pătrați cofraje 
montate, ■ 4 319 tone armături 
montate. axcavaxea a 18 050 
metri cubi pămint, efectuccrea 
unor lucrări de mipntaj în va
loare de peste 13 milioane te'i.

Tinerii discută faptele Icrr de 
muncă, dar și despre viața per
sonală, iși sdriu și primesc Scri
sori de acasă, ds la rude cu- 
noscuți. Ace jași tineri iși Expri
mă, in cuvinte simple, (Iar în
cărcate de sUpceritate și răspun
dere, dorința de a trăi în pace,

VLAD MIHAI
(Continuare în pag. a IlI-a)
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La confluența dintre ani—RODNIC BILANȚ, MĂREȚE PERSPECTIVE

ECONOMIA ROMÂNEASCĂ 
PE COORDONATELE 

CREȘTERII INTENSIVE
Cad una după alta ultimate file ale ca

lendarului 1981, orologiul istoriei măsoară 
in bătăile ritmice ale glasului său apro
pierea sărbătorilor scumpe sufletului nos
tru : aniversarea proclamării Republicii ț' 
sosirea Anului Nou, fericită și firească apro
piere, fiindcă și una și alta simbolizează 
încununarea unor izbînzi de ample dimen
siuni, praguri de început și continuitate in 
destinul socialist și demn al țării. Privind 
în urmă și rememorînd faptele mărețe de 
muncă și creație consumate pe Șantierele 
patriei, in fabrici și uzine, pe ogoare și in 
institute de cercetări, în toate sectoarele de 
activitate, pe parcursul acestui an, chipu
rile ni se luminează de satisfacția unor îm
pliniri la care altădată nici n-am fi putut

visa, țara a devenit mai bogată, orașele și 
satele mai fnimoase, viața fiecăruia dintre 
noi mai încărcată de bucurii. In înfăptuirea 
hotăririlor Congresului al XII-lea al parti
dului am parcurs o etapă importantă, pri
mul an al noului cincinal mareînd creșteri 
calitative în toate sectoarele, politica parti
dului de ridicare necontenită a nivelului 
de trai al întregului popor afirmindu-se cu 
vigoarea și puterea de convingere a faptelor: 
sute de mii de familii s-au mutat in case 
noi, cu confort sporit, pentru sute de mii 
de oameni, îndeosebi pentru tineri, s-au 
creat locuri noi de muncă, au sporit veni
turile tuturor categoriilor de oameni a» 
muncii. A fost pentru România socialistă un 
an al păcii și construcției, al idealurilor în

drăznețe și al certitudinilor. Milioane de 
tineri - muncitori, țărani, intelectuali, elevi 
și studenți, români, maghiari, germani și de 
alte naționalități - s-au afirmat sub grija 
părintească a partidului pe toate fronturile 
edificării socialiste, s-au remarcat in între
cere, în creația tehnico-științifică, pe șan
tierele muncii patriotice, situindu-se perma
nent la cotele înaltelor exigențe ale eticii 
comuniste.

Pășind însă sub arcul de triumf al noului an 
nu putem uita nici dificultățile pe care 
le-am intimpinat, nici greutățile cu care 
ne-am confruntat de-a lungul anului 1981, 
știm că am fi putut realiza mult mai mult 
în toate domeniile. Criza economică din 
țările capitaliste, criza energetică, mai ales,

Ștacheta întrecerii —
Ia înălțimea sarcinilor 

și răspunderilor comuniste
Bilanțul întrecerii uteciste „Tineretul, factor activ în 

înfăptuirea obiectivelor deceniului științei și tehnicii, calității 
și eficienței" cuprinde în 1981 fapte și acțiuni valoroase, îm
pliniri bogate, înregistrate în toate sectoarele de activitate 
Dar iată câteva dintre cele mai importante realizări rapo-r-tate 
acum, în cinstea aniversării Republicii, de organizația noas
tră revoluționară, realizări care reflectă angajarea și dăruirea 
tinerei generații din întreaga țară, răspunderea cu care toți 
tinerii — muncitori, maiștri, tehnicieni, ingineri — acționează 
zi de zi pentru traducerea în practică a hotăririlor Congre
sului al XII-lea. a tuturor sarcinilor trasate de conducerea
partidului.
• Anul acesta în întrece

rea utecistă. organizată în 
industrie, agricultură, con
strucții. cercetare. în toate 
celelalte sectoare de activi
tate. au fost cuprinși peste 
1,87 milioane tineri. • Prin 
acțiunile specifice muncii ti
nerilor — zile si decade cu 
producții record, schimburi 
de onoare, linii si instalații 
ale uteciștilor — în aproape 
toate unitățile economice au 
fost executate suplimentar 
mari cantităti de produse fi
zice O Totodată, urmare a 
inițiativelor întreprinse ne 
linia mai bunei gospodăriri 
a resurselor materiale, redu
cerii consumurilor specifice 
au fost economisite numai în 
primul semestru materii pri
me,. materiale. energie și 
combustibil în valoare de a- 
proaDe 800 milioane lei • La 
sate, tineri au preluat în a- 
cord global suprafețe ce în
sumează 19 700 ha culturi ce
realiere si plante tehnice. 
2 300 ha plantații pomicole si 
viticole si au executat lu
crări pentru combaterea ero
ziunii solului pe o suprafa

ță de 30 000 ha • în scopul 
perfecționării calificării for
ței de muncă tinere au fost 
deschise 1 53S cursuri de ca
lificare. numai în cadrul po
litehnicilor muncitorești fi; 
ind cuprinși 78 000 tineri 
• La concursurile profesio
nale organizate pe meserii 
în 1981 au fost antrenați 1.1 
milioane tineri • Valoarea 
celor 947 teme de cercetare 
preluate de utecisti în acest 
an se ridică la 148 milioane 
lei. eficienta obținută prin 
aplicarea lor în practică fi
ind estimată Xa 515 milioane 
lei • La faza finală a Festi
valului național ..Cîntarea 
României" 20 dintre lucrările 
executate de tineri au fost, 
premiate, alte lucrări pre
zentate în expozițiile orga
nizate la nivel județean si 
în municipiul București fiind 
apreciate de specialiști ® Ti
nerii și-au adus o contribu
ție eficientă si în domeniul 
recuperării și reintroducerii 
în circuitul economic, colec
tării de ambalaje si mate
riale secundare.

CREȘTEREA VEKITULUI NATIONAL

(în procente)

CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII
MUNCII ÎN INDUSTRIE -4 

(calculată pe kaza producției nete)

(în procente)

CREȘTEREA RETRIBUȚIEI REALE 
A PERSONALULUI MUNCITOR *

„îmi exprim convingerea că oamenii muncii 
din industrie și agricultură vor face totul pentru 
a-și îndeplini în cele mai bune condițiuni sarcinile 
de mare răspundere ce le revin, că anul 1982 va 
marca o îmbunătățire simțitoare a întregii noastre 
activități economice, că în anul ce vine vom parcurge 
un drum important pe calea realizării cincinalului, 
a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului"

NICOLAE CEAUSESCU

a afectat și continuă să afecteze toate ță
rile lumii, inclusiv țara noastră, dar avem 
nestrămutata convingere că prin eforturile 
unite ale întregului popor, prin ordine, dis
ciplină și dăruire patriotică la fiecare loc 
de muncă vom reduce la minimum efectele 
acestei crize, sporind neîncetat productivi
tatea muncii, ridicind substanțial calitatea 
produselor, luptind cu intransigență impo- 
triva risipei de orice fel și pentru obținerea 
unei înalte eficiența economice în toate 
sectoarele. Anul 1982 va însemna pentru 
economia noastră socialistă, pentru toate 
colectivele de muncă, pentru fiecare tinăr 
un examen greu, hotăritor pentru înfăp
tuirea prevederilor pe întregul cincinal,

pentru realizarea programului de creștere 
a nivelului de trai, a gradului de civilizație 
materială și spirituală a poporului, pentru 
atingerea unui nivel de dezvoltare medie a 
patriei noastre la sfirșitul anului 1985. Ci
frele de plan stabilite pentru 1982 sint rea
liste, temeinic fundamentate și ele sinte
tizează marele potențial al economiei 
noastre, al clasei noastre muncitoare, al 
întregii națiuni.

Cu mindria de a se ști făuritorii celei mai 
drepte și mai prospere societăți omenești, 
societatea socialistă multilateral dezvol
tată și a comunismului, tinăra generație, 
răspunzind cu dragoste și entuziasm che
mării partidului, îndemnurilor secretarului

Agricultura, în plină transformare revoluționară
Agricultura a fost si rămî- 

ne o ramură de bază a econo
miei noastre : o ramură care 
își regenerează admirabil for
ța productivă in marele labo
rator al naturii : o ramură pu
ternic revigorată prin strate
gia de largă perspectivă a 
partidului nostru care la Con
gresul al XII-lea a hotărit ca 
accelerarea procesului de dez
voltare si. modernizare a pro
ducției agricole să constituie 
una dintre principalele priori
tăți ale politicii economice în 
■actualul plan cincinal. îndrep
tată ferm spre înfăptuirea unei 
noi și profunde revoluții în 
agricultură,, politica agrară a 
partidului — orientată clar de 
concepția unitară, modernă si 
novatoare elaborată de tova
rășul Nicolae Ceausescu, se
cretar general al partidului — 
se raportează la transformări
le revoluționare necesare în. 
producția agricolă, corespun
zător rolului și funcțiilor com
plexe pe care trebuie să le în- 

i depliriească această ramură în 
dezvoltarea economico-socială 
a târli : buna aprovizionare a 
populației cu produse agroali- 
mentare. satisfacerea cu mate
rii prime a cerințelor indus- 
riei prelucrătoare, precum și a 
altor cerințe ale economiei na
ționale.

în acest prim an al cincina
lului, în ciuda unor condiții 
climatice nu dintre cele mai 
favorabile, eforturile oameni
lor muncii din agricultură 
s-au concretizat înțr-o largă 
serie de . împliniri în dezvol
tarea producției agricole, obti- 
nîndu-se pe ansamblu rezul
tate satisfăcătoare. Astfel, re
colta de cereale este de circa

20 milioane tone, producția de 
floarea soarelui și sola de a- 
proape 1,2 milioane tone, pro
ducția de cartofi de peste 4,5 
milioane tone, iar de legume 
de cimp de peste 4 milioane 
tone. Recolte satisfăcătoare 
s-au obținut si la sfecla de za

punct de vedere economic, 
ceea ce nenhite menținerea și 
îmbunătățirea continuă a stă
rii de sănătate si a capacității 
de muncă a populației.

Pornind de la sarcinile de 
o deosebită importantă pentru 
ridicarea pe o treaptă supe

Prezentăm pe scurt citeva date grăitoare
privind dinamica planului de dezvoltare a agriculturii în 1982

• Producția globală agricolă crește cu 6—7,9 Ia sută, iar pro
ducția netă agricolă cu 6,8 Ia sută 9 Veniturile reale ale țără
nimii provenite din munca in cooperativele agricole de produc
er și gospodăriile personale cresc cu 3,2 la sută • Volumul de 
investiții va fi de 42,8 miliarde Iei • Volumul lucrărilor exe
cutate de stațiunile pentru mecanizarea agriculturii va fi cu 12 
la sută mai mare decit în 1981.
• Agricultura va fi dotată cu 18 400 tractoare, 4 500 combine 

autopropulsate ; vor fi amenajate 139 mii ha pentru irigații, 260 
mii ha desecări, pe 105 mii ha se vor efectua lucrări de com
batere a eroziunii solului ; va primi 1 802 mii tone îngrășăminte 
chimice și 51,6 mii tone pesticide.
• Zootehnia va deține 48 la sută din totalul producției agri

cole
• Pentru baza furajeră sînt destinate 1.2 milioane hectare 

suprafață arabilă și 4,5 milioane hectare pășuni.

hăr si la fructe, iar la stru
guri s-a realizat o producție 
bună. Totodată s-au obtinut o 
serie de rezultate pozitive în 
zootehnie. îndeosebi in crește
rea efectivelor de animale, 
deși nu s-au realizat în între
gime prevederile planului. La 
dispoziția populației au fost 
puse cantităti tot mai mari de 
produse agrOalimentare. o sea
mă de date arătind că din 
punct de vedere al consumu
lui de calorii și de proteine 
România se situează la un ni
vel comparabil cu cel existent 
în unele țări dezvoltate din

rioară a activității din (agri
cultură. pentru înfăptuirea noii 
revoluții agrare în tara noas
tră, planul de dezvoltare a a- 
griculturii în 1982 prevede re
alizarea unei producții de ce
reale de 24—25 milioane tone 
să ajungem la o producție me
die la hectar, la griu. de 4 000 
kg., la porumb de 5 000 kg., 
la orz de peste 4 500 kg., la 
sfeclă .de zahăr de peste 30 000 
kg., la cartofi de peste 20 000 
kg. Trebuie să realizăm, de a- 
semenea. o producție de cel 
puțin 30 000 kg. de legume la 
hectar, o producție mai mare 
de fructe si struguri.

Trebuie să arătăm că un 
prim pas important in reali
zarea obiectivelor anului agri
col 1981—1982 a fost făcut in 
toamnă prin realizarea însă- 
mîntărilor în condiții cores
punzătoare si semănăturile se 
prezintă bine pe circa 2.2 mi
lioane hectare cu griu si se
cară. pe 1 milion de hectare 
cu orz. culturile furajere pe o 
suprafață de peste 400 000 hec
tare, precum și faptul că ară
turile adinei, executate pentru 
prima oară pe circa 4 mili
oane hectare, vor avfea o in
fluentă pozitivă asupra viitoar 
relor niveluri de recoltă.

în contextul transformărilor 
revoluționare din agricultură. 
Hotărirea Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. cu 
privire la aplicarea unor mă
suri de stimulare a producăto
rilor agricoli care livrează 
produse vegetale la fondul de 
stat, de furaje si semințe, pre
cum si măsurile de îmbună
tățire a sistemului de achiziții 
si contractări prevăzute în de
cretele Consiliului de Stat pri
vind produsele agricole vege
tale. animale si păsări vin să 
stimuleze puternic producăto
rii agricoli pentru creșterea 
producției și livrarea la fon
dul de stat de cantităti spori
te de produse vegetale și ani
male.

Astfel. în anul agricol 1981— 
1982. ca urmare a acordării 
primelor de producție, unită
țile agricole de stat si coo
peratiste. precum si gospodă
riile populației vor realiza în
casări suplimentare de circa 
14 miliarde Iei care vor asi
gura un venit suplimentar de
circa 7 miliarde lei.

Muncă, ordine, disciplină
Sînt principalele atribute ale conștiinței și dăruirii muncitorești care au men

ținut în acest an, lună de lună, pe locul de frunte în întrecerea socialistă colective 
de muncă de mare prestigiu în peisajul economiei noastre socialiste :

• întreprinderea minieră Cavnic, județul Maramureș © întreprinderea minieră 
Bărbăteni, județul Hunedoara © Schela de extracție țiței Moreni © Schela de foraj 
Craiova * întreprinderea agricolă de stat cu profil zootehnic-mixt Prejmer © în
treprinderea mecanică Mîrșa © întreprinderea „Carbochim" Cluj-Napoca © între
prinderea metalurgică Aiud © întreprinderea „Metr om “ Brașov © întreprinderea 
„Energoreparații" București © întreprinderea „Electrocentrale" Porțile de Fier © în
treprinderea de materiale de construcții Buzău © întreprinderea de anvelope „Vic
toria" Florești, județul Prahova © Combinatul de fibre sintetice Iași © întreprin
derea ,,Armătura" Cluj-Napoca © Centrala industrială de echipament de telecomu
nicații și automatizări București * întreprinderea de confecții Suceava © între
prinderea de porțelan Curtea de Argeș

TINERI Șl TINERE!

DEPUNEȚI TOATE EFORTURILE PENTRU ÎNDEPLINIREA RITMICĂ Șl LA 
TOTI INDICATORII A SARCINILOR ECONOMICE CE VĂ REVIN PENTRU 
ANUL 1982, ACȚIONAȚI NEABĂTUT PENTRU CREȘTEREA PERMANENTĂ 

A EFICIENTEI ECONOMICE LA LOCUL VOSTRU DE MUNCĂ

său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
va fi din primele zile ale noului an angajată, 
alături de întregul nostru popor, cu toate 
energiile sale creatoare, cu înaltă răs
pundere și patos revoluționar in îndeplini
rea noilor sarcini, cu hotărirea de a nu 
precupeți nici un efort in vederea sporirii 
neîncetate a contribuției sale la realizarea 
obiectivelor stabilite prin planul de stat 
pentru anul viitor și pentru întregul cincinal. 
Realizările obținute in acest an — și din 
care am reținut citeva în această pagină - 
vor constitui punctul de pornire spre noi 
infăptuiri în dinamica și continuitatea de
venirii socialiste a patriei noastre, a creș
terii bunăstării și înfloririi sale.

Creația tehnico-științifică, 
factor de modernizare

a economiei
• Tezaurul național de creație științifică și tehnică adu

nat in decursul ultimilor 3 ani de desfășurare a Festiva
lului național „Cîntarea României" este edificator prin 
implicarea profundă a miilor de creatori în rezolvarea 
unor probleme de maximă importanță pentru dezvolta
rea economico-socială a patriei: pe parcursul ultimei edi
ții au fost soluționate peste 145 000 obiective din planurile 
tematice ale întreprinderilor și institutelor de cercetare- 
proiectare.

• Dintre acestea, peste 25 000 sînt invenții și Inovații cu 
o eficiență de zeci de miliarde lei.

• în această perioadă au fost obținute peste 36 000 pro
duse noi și modernizate precum și mai bine de 6 300 pro
cedee tehnologice noi și îmbunătățite.
• Numărul inventatorilor se ridică la peste 13 000. iar 

al inovatorilor este de peste 18 000, dintre care circa 7 500 
sint muncitori.

• Eficiența economică a invențiilor ne arată o dinami
că net ascendentă: 543 560 000 lei în 1965; 1,2 miliarde în 
1974; 1,4 miliarde în 1976; 1,5 miliarde în 1977; 1,8 mi
liarde în 1978; 2 miliarde în 1979 și 2,235 miliarde în 1980.

• Privind caracterul acestora se constată orientarea 
spre domeniile de vîrf ale economiei: industria chimică 
deține 30 Ia sută din numărul brevetelor, industria con
strucțiilor de mașini peste 25 la sută, electronică și elec
trotehnica peste 15 la sută.
• La concursul de creație tehnico-științifică pentru ti

neret numărul participanților a fost an de an mai mare: 
129 688 în 1977; 300 568 în 1978; 339 330 în 1979; 345 464 în

Non, în peisajul industrial al țării
Urmînd neabătut politica de dezvoltare impetuoasă a economiei naționale, 

statul nostru a alocat în 1981 un volum de investiții de 220 miliarde lei pentru con
strucția unor noi capacități de producție industrială și agrozootehnică, pentru crea
rea de noi locuri de muncă. în acest an de debut al cincinalului 1981—1985 au în
ceput să producă aproape 400 de noi capacități mai importante, în toate județele și 
zonele patriei :

• Laminorul de sîrmă Beclean © Oțelăria Combinatului de utilaj greu Iași © Tur
nătoria de fontă din cadrul I.C.M.U.G. Giurgiu 9 Ultimul cuptor al Combinatului 
de oțeluri speciale Tîrgoviște © Noi secții și sectoare pe platforma industrială Bis
trița © întreprinderea de anvelope Zalău • întreprinderea de fire poliesterice Ro
man • Instalația de sodă caustică a Combinatului chimic Giurgiu © Inte'țrgfq de 
țesături subțiri Zalău © Filaturile de bumbac din Abrud, Dărăbani, Murgeai și ‘’ire
leu Silvaniei © Primele hale ale complexelor de creștere a porcilor din județele 
Ialomița și Timiș © Fabrica de covoare Beclean

Intrarea în funcțiune a noilor capacități de producție a favorizat creșterea pro
ducției industriale cu peste 23 miliarde iei in 1981 față de 1980.

TINERI Șl TINERE DE PE ȘANTIERELE DE CONSTRUCȚII!

NU PRECUPEȚIȚI NICI UN EFORT PENTRU TERMINAREA LA TIMP A 
LUCRĂRILOR, ÎNTRONAȚI LA LOCUL VOSTRU DE MUNCĂ 0^7 
DISCIPLINA SI SPIRITUL GOSPODĂRESC, PERFECȚIONAȚI-VĂ NECON

TENIT PREGĂTIREA Șl MĂIESTRIA PROFESIONALA

f
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a inaugurat cel de-al doilea tronson

(Urmare din pag. I)

Tineretul României dorește paeea

al metroului bucureștean
terană, construită pe stîlpi pla
cați cu travertin și granit.

Următorul popas l-a consti
tuit stația Titan, creată în par
cul din centrul noului cartier 
cu același nume, construcție ori
ginală, cu boltă, avind o deschi
dere de peste 20 metri, fără 
stilpl de susținere. Este cea mai 
mare stație de pe acest tronson, 
proiectată pentru un trafic de 
30 000—40 000 călători pe zi.

Secretarul general al parti
dului apreciază originalitatea 
soluțiilor arhitecturale, 
setea acestei construcții 
rane.

O nouă oprire a avut 
stația Leontin Sălăjan, 
într-o zonă dens populată, 
construcție simplă, pe două ni
vele principale și unul tehnic, 
concepută intr-o structură uni
tară avind pereții placați cu 
faianță, iar stîlnii îmbrăcați în 
marmură și granit. .

Stația Dristor, cea de-a cincea 
de pe traseu, prezintă un speci
fic aparte, impus de locul în 
care este amplasată — între 
strada cu același nume și strada 
Liviu, Rebreanu. Datorită edifi
ciilor din jur, ea a fost clădită 
între cele două tunele, pe stîlpi 
masivi, placați cu travertin.

Ultima oprire de pe noul tron
son a avut loc în stația Mihai 
Bravu, aflată în imediata apro
piere a unor importante între
prinderi industriale și a zonei 
termocentralei București Sud. 
Ea a fost construită după o con
cepție arhitecturală apropiată 
celei care stă la baza stației 
Republica.

De aici, trenul subtraversează 
rful Dîmbovița, parCurgînd ul
tima porțiune a tronsonului doi. 
trece prin stația Timpuri Noi și 
se oprește la Piața Unirii.

în stațiile metroului, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu a fost salu
tat de prim-secretarii comitete
lor de partid ale celor șase sec
toare ale Capitalei. întîmpinat 
cu deosebită bucurie, cu stimă 
și recunoștință de numeroșii 
bucureșteni prezenți la acest e- 
veniment. Tineri și 
rîndul constructorilor, al celor
lalți oameni ai- muncii au Merit 
tovarășului . .Nicoiae Ceaușescu, 
in semn de dragoste,, de profund 
respect si aleasă prețuire, fru
moase buchete de flori. .

Tovarășul Nicoiae Ceaușescu 
* apreciat în mod deosebit 
strădaniile constructorilor, pro-

frumu- 
subte-

loc în 
situată 

O

ieețanților și arhitecților, acti
vitatea tuturor unităților care 
participă Ia realizarea acestei 
lirerâri de deosebită1 complexi
tate tehnică, de mare utilitate 
pentru Capitala României.

în încheierea vizitei, la stația 
Unirii, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, a consemnat pe cea de-a 
doua filă a Cărții de onoare a 

tinere din' ' - constructori Ier metroului • -' '—
„Cu ocazia inaugurării celui 

de-al doilea tronson al" metrou
lui bucureștean,- îmi face o deo
sebită plăcere să adresez, in 
numele conducerii de partid și 
de stat., și al meu personal, cele 
mai caMe felicitări proiectanti- 
Ior și constructorilor;- muncitori
lor, specialiștilor si militarilor 
armatei noastre,) care și-au adus

contribuția la înfăptuirea a- 
cestei noi și remarcabile reali
zări tehnice și .arhitectonice în 
spațial urbanistic al Capitalei.

Acum, la început de nou an, 
vă adresez, dragi constructori, 
urări de noi și tot mai mari suc
cese în activitatea viitoare, 
multă sănătate și fericire !“

în numeia constructorilor, di
rectorul general al întreprin
derii. Metroul București a în- 
minat tovarășului Nicoiae 

■ Ceaușescu o plachetă dedicată 
evenimentului" și un album re- 
prezentirid imagini din con
strucția celui de-al doilea tron
son al metroului.

La plecare, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu a felicitat din nou 
pe constructorii metroului, și 
le-a cerut ca în continuare să

lucreze mai repede, mai bine și 
mai ieftin. Secretarul general al 
partidului a adresat, totodată, 
constructorilor metroului tradi
ționala urare „La mulți ani ! “.

Exprtmînd profundul devota
ment, dragostea fierbinte a tu
turor constructorilor față de 
partid, față de tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, directorul general al 
întreprinderii Metroul Bucu
rești a asigurat pe conducătorul 
partidului și statului că 
toți cei ce lucrează la reali
zarea acestei moderne ar
tere subterane. ’ de transport vor 
depune in continuare eforturi 

..susținute, vor face tot ce de
pinde de ei pentru, a-și respec
ta angajamentul luat, de a da 
în funcțiune, pină Ia finele li
nului 1983, tronsoanele 3 și 4,

va
17
de

unde lucrările se desfășoară din 
plin. Va fi încheiată, astfel, 
construcția primei magistrale a 
metroului bucureștean. care 
măsura 27,1 km, insumînd 
stații și două depouri.

La ieșirea din stația
metrou, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu a fost salutat cu a- 
celeași sentimente de dragoste 
și căldură de marele număr de 
bucureșteni prezenți aici. S-a 
scandat îndelung pentru partid 

; și secretarul său general, rele- 
vindu-se sentimentele de pro
fundă dragoste și recunoștință 
pe care întregul nostru popor 
Ie poartă tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu,, de numele căruia se 
leagă marile realizări econo
mice. sociale și edilitare ale 
Capitalei, ale întregii țări.

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste: Româ
nia, tovarășul Ilie Verdet. a 
primit, luni dimineață. în vizită 
protocolară de prezentare, pe 
ambasadorul Republicii Popu-

lare Bulgaria; Todor Stoicev To
dorov. . .

Cu acest .prilej a avut loc o 
convorbire, care s7a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească.

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 12-a a- 

niversări a proclamării Republi
cii Populare Congo și a creării 
Partidului Congolez al Muncii, 
ambasadorul acestei țări la 
București, Laurent Mann, a o- 
ferit luni o recepție.

Au participat Ion M. Nicolae, 
prim-adjunct al ministrului co
merțului exterior și -cooperării 
economice internaționale, Con
stantin Oancea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, re
prezentanți ai altor ministere și 
instituții centrale, oameni 
artă și cultură, ziariști.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
țara noastră, alți membri ai 
corpului diplomatic.

de

Luni a fost semnat la Bucu
rești Protocolul de colaborare 
între Agenția Română de Presă 
Agerpres și Agenția de știri a 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei Wafa.

Protocolul a fost semnat de 
Ion Cumpănașu, directorul ge
neral al Agenției Române de 
Presă Agerpres, și de Abu Nidal 
Ismail, directorul Departamen
tului palestinian 
din Siria și al Agenției pales
tiniene de știri Wafa din Da
masc, membru al Consiliului 
de informații palestiniene.

La semnare a fost de față 
reprezentantul permanent al 
O.E.P. la București, Khaled Al- 
Sheikh.

de informații

făuritori
de lumină

Printre tinerii

SPORT

(Urmare din pag. 1)
fără pericolul războiului. Căci 
aici, in inima șantierului, s-a 
realizat — cu deplin temei — o 
fuziune firească și absolut nece
sară între „a munci" și „a trăi 
in pace“.

...Am plecat de la șantier cu a- 
ceste citeva însemnări care s-au 
dorit o schiță la un posibil re
portaj. Ele sint, totodată, o invi
tație pentru tinerii țării de a 
trece prin aceste locuri și a-și 
vedea colegii de generație — 
fierari betoniști, dulgheri, su
dori, montatori, șoferi, tehnici
eni, ingineri care au transfor
mat munca intr-un act de ero
ism adăugat, zi de zi, la această 
carte de istorie contemporană 
cu filele larg deschise spre vii
tor, care se cheamă „Porțile de 
Fier II‘

• La Davos au început în
trecerile celei de-a 58-a ediții 
a competiției internaționale de 
hochei pe gheață „Cupa Spen
gler". în partida inaugurală, 
echipa cehoslovacă T. J. Vit- 
kovlce a învins cu scorul da 
5—4 formația Universității Min
nesota (S.U.A.).
• Fostul căpitan al selecțio

natei da fotbal a R. F. Germa
nia, Franz Beckenbauer, a de
clarat agenției de presă vest- 
germane S.I.D. că hotărîrea sa 
de a se retrage din activitatea 
competițională la sfîrșitul aces
tui sezon este irevocabilă. „De 
la o anumită vîrstă, anii adău
gați încep să devină parcă 
dubli, și n-are rost să mai con
tinui", a arătat Beckenbauer, 
care se află în prezent la S. V. 
Hamburg, după 3 ani petrecuți 
în S.U.A., la echipa „Cosmos" 
din New York. In vîrstă de 36 
ani, Frans Beckenbauer a fost

selecționat reprezentativa
R. F. Germania de 103 ori, de- 
ținînd recordul în materie în 
țara sa, a ciștigat titlul de 
campion mondial, in 1974, și de 
trei ori „Cupa campionilor 
europeni" cu formația Bayern 
Miinchen.
• Președintele Federației In

ternaționale de Atletism, dr. 
Primo Nebiolo, a anunțat că 
forul diriguitor al atletismului 
intenționează să lărgească nu
mărul de centre de control 
anti-doping, astfel ca, încă la 
sflrșitul acestui an, numărul lor 
să ajungă la 15. în prezent, 
astfel de centre există în R. F. 
Germania, Anglia, U.R.S.S., 
R. D. Germană, Canada, Elve
ția și Iugoslavia, altele urmind 
să se deschidă în Austria, Ita
lia șl Finlanda. In S.U.A. un 
asemenea centru de control 
antidoping se construiește în 
prezent la Los Angeles, gazda 
viitoarei Olimpiade de vară.

Ca întotdeauna, cînd în fata 
conștiințelor lumii s-au pus 
probleme deosebite, si acum, 
tineretul patriei a primit cu 
reală satisfacție, cu înaltă mtn- 
drie patriotică propunerile 
concrete de pace decurgind din 
valoroasele inițiative de poli
tică externă ale României, ale 
tovarășului Nicoiae Ceaușescu, 
de care depinde însăși viata 
planetei. Forța cu care tine
retul nostru și-a spus cuvîn- 
tul este o dovadă că. angajat 
cu toată fermitatea in opera 
de edificare a unei vieți me
reu mai bune, el este hotărît 
să urmeze întocmai exemplul 
de muncă si viată al secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicoiae Ceaușescu. 
Sint opinii exprimate în întîl- 
nirile cu tinerii, ale reporteri- 

"lo-r ziarului in scrisorile care 
ne sint adresate zilnic.

Ne scrie de la Portul Con
stanța muncitorul Vasile Că
lin : „Noi. prin specificul ac
tivității noastre — încărcarea 
și descărcarea navelor — sim
țim parcă mai mult ca oriunde 
responsabilitatea fată de bunu
rile create pretutindeni în 
lume. Acestea, indiferent că 
intră sau ies din tară, consti
tuie un autentic 
pace. Ele servesc 
noastre, economiilor 
servesc în ultimă 
prosperității

mesaj de 
economiei 
altor țări, 

instanță 
„___ ___ __ națiunilor. a
popoarelor. Un conflict. între 
state, cu posibilitățile de dis
trugere de acum, ar face ca 
întreaga lume să sufere. Acești 
„nervi vitali'* ai economiei, 
care sint transporturile nava
le. ar muri, pentru că. chiar 
dacă vor supraviețui, nu 
mai avea ce transporta, 
de ce. acum. în condițiile 
cii ne angajăm să muncim 
bine, ca rezultatele noastre 
Ce pe măsura eforturilor 
care secretarul general 
partidului le face pentru 
noi toți să trăim în pace, 
ne afirmăm personalitatea" 

Aceleași gînduri le-am 
tllnit si în mesajul trimis 
Vaslui de Maria Chirii*, 
cretara comitetului U.T.C. 
la întreprinderea „Textila" din 
localitate : „Generația noastră 
nu a cunoscut si nu 
să cunoască războiul, 
știm din auzite, ceea 
din cărți sau filme ne 
ficient ca să avem ca dorință 
supremă ștergerea acestui cu- 
vint din vocabular. Istoria 
noastră este în întregul ei un 
fir roșu, care prin jertfele — 
mai ales in rîndul tinerilor — 
suferințele și prejudiciile

vor
Iată

fn- 
din

de

dorește 
Ceea ce 
ce știm 
este su-

AUTOAPROVIZIONAREA
izvor al bunăstării noastre

în ultima vreme am fost chemați și mobiî’- 
zațî ca toții la înfăptuirea unui amplu și com
plex ansamblu de măsuri menit să determine 
îmbunătățirea continuă a aprovizionării popu
lației cu produse agroalimentare si asigurarea 
corespunzătoare cu materii prime a ramurilor 
economiei naționale care beneficiază de apor
tul agriculturii. Aceste măsuri — adoptate din 
inițiativa tovarășului Nicoiae Ceaușescu, se
cretar general al partidului — confirmă necesita
tea și obligativitatea participării fiecărui om 
al muncii, a unităților agricole și gospodăriilor 
populației la sporirea producției agricole și 
asigurarea fondului de stat corespunzător ne
voilor sociale. Cu atît mai mult se cer mate
rializate măsurile legii autoaprovizionării, ale 
decretelor emise in ultima perioadă in legă
tură cu aceste probleme, ale indicațiilor pre
țioase ale Plenarei din 25—26 noiembrie a.c„ 
cu cit ele se înscriu în seria preocupărilor 
partidului și statului nostru de ridicare a ni
velului de trai ai întregului popor. Acționînd 
energic, cu spirit de inițiativă, la Înfăptuirea 
întocmai a acestor măsuri bazate pe principiul 
auioconducerii și autoaprovizionării teritoria
le, contribuim la înfăptuirea revoluției in a- 
gricultură, la sporirea contribuției acestei ra
muri la dezvoltarea generală a patriei, la bu
năstarea tuturor celor ce muncesc Ia sate si 
orașe. Noile reglementări și indicații reașază 
activitatea oamenilor muncii din agricultură pe 
principii economice stimulative, echitabile, în 
folosul tuturor celor ce-și dăruiesc efortul gîn- 
dirli și brațelor muncii rodnice și prospere 
pentru patrie și popor. Totodată, aceste mă-

suri creează un cadru mai concret de acțiune 
pentru toii cei ce lucrează în agricultură sau 
dețin suprafețe de pămint, cit și pentru cei
lalți oameni ai muncii cuprinși in sistemul 
autoaprovizionării. Iată, un asemenea exemplu 
îl oferă cele două Decrete ale Consiliului de 
Stat privind contractările si achizițiile de pro
duse agricole vegetale, animale, păsări și pro
duse animale. Stabilind obligațiile unităților 
socialiste și ale celorlalți producători agricoli de 
a cultiva intensiv terenurile destinate produc
ției agricole vegetale și animale, de a res
pecta regimul de producere, circulație și utili
zare a semințelor și materialului săditor, teh
nologiile de creștere și îngrășare a animalelor, 
măsurile de selecție, de furajare rațională, 
executarea la timp și în bune condiții a tuturor 
lucrărilor, asigurarea calității prevăzute in con
tracte etc, se prevăd, în aceiași timp, in mod 
diferențiat, funcție de cantitatea și calitatea 
produselor livrate, preturile și celelalte avan
taje, primele ce se acordă producătorilor. Prin 
stabilirea prețurilor de contractare și achiziție 
de Ia 1 ianuarie 1982 mai mari decit cele in 
vigoare, prin asigurarea asistentei tehnice și 
acordarea de credite, scutirea de impozite și 
taxe, producătorii agricoli care livrează, prin 
sistemul de contractări și achiziții produse a- 
gricole, vegetale și animale, necesare aprovi
zionării tot mai bune a populației și asigurări! 
cu materii prime pentru industrie, dispun de 
o mulțime de avantaje, fiind stimulați să con
tribuie din plin Ia realizarea integrală a pro
gramelor de autoaprovizionare teritorială sta
bilite în fiecare localitate, in fiecare județ.

Zoltan 
centrul 
cîteva 

despre

incalculabile aduse de răz
boaie ne fac să ne opunem 
cu toată flinta odioasei curse 
a înarmărilor care face ca e- 
chllibrul de care depinde pa
cea să fie atît de fragil. Avem 
deci motive întemeiate să ne 
apărăm dreptul la viată, la 
tinerețe. Ia împlinirea visuri
lor si aspirațiilor de care de
pind progresul și bunăstarea 
noastră, ca fiecare să se bu
cure în liniște de roadele 
mundi sale. Alăturindu-ne 
glasul de cel al tineretului de 
pe toate continentele, ne pro
nunțăm deci pentru o Europă 
— dar și pentru o lume — 
fără arme st fără războaie, 
pentru scoaterea aoestor mon
ștri în afara legii. Pentru a- 
ceasta. îl urmăm cu nestrămu-

In apărarea
-ț

bunului
i

1

1

nostru
eel mai
de preț

că

tată încredere pe tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu. personali
tatea sa fiind chintesența gîn- 
durilor și aspirațiilor noastre".

La rîr.dul său. Maria Mirăuț, 
muncitoare la C.P.L. Drobeta- 
Turnu Severin. menționa în 
scrisoarea ei : „Menirea omu
lui nu este aceea de a se auto
distruge. Cu toate acestea, is
toria civilizației este plină de 
exemple care dovedesc
mari creații ale mintii ome
nești au ajuns mai devreme 
sau mai tîrziu să servească nu 
omului, ci distrugerii lui. Iată 
de ce facem un apel către toți 
oamenii de știință cinstiți, 
pentru a ieși din acest ioc al 
mortii și pentru ca intr-o de
plină unitate să poată deter
mina ca marile creații ale ști
inței să servească exclusiv 
vieții. Este ceea ce a afirmat 
în numeroase rinduri pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu. Este în a- 
ceasta o garanție a păcii pe 
care o dorim ca pe cel mai 
scump ideal al nostru".

Din Satu Mare, ne parvin 
următoarele rinduri de la 
elevul Edi Piispek, Liceul 
industrial nr. 5: „De aici, din 
frumosul nostru oraș, leagăn 
de istorie, vă trimit aceste o- 
pinii care exprimă adeziunea 
noastră deplină la inițiativele 
de politică externă ale Româ
niei, ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu. Spunem răspicat, 
ca să se audă în acele cercuri 
unde vocabularul constă în 
zăngănitul armelor, că și noi 
cei ce ne pregătim pentru a 
deveni muncitori de înaltă ca
lificare nu vrem ca „mîine" 
să fim „șomeri" pe o planetă 
făcută scrum. Cerem acelor 
oameni politici cu putere de 
decizie, să se gîndeascâ la 
copiii lumii, să se gîndească la 
ce-i poate aștepta pe propriii 
lor copii. Să se acționeze, așa 
cum sublinia recent cel mai 
apropiat prieten al tineretului, 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu. 
— ca acum, cu ocazia sărbă
torilor de iarnă, să dăruim co
piilor lumii, prin măsuri si 
acțiuni concrete, pacea. Pace 
pe care de fapt o dorește orice 
om rațional".

în consens cu 
generație este 
Bîrligă, inginer 
comuna Roma, 
toșani : „Din adîncurile isto
riei știm că agricultura este 
ocupația prin excelentă paș
nică. Dragostea față de pă
mint s-a născut și s-a conso
lidat de-a lungul secolelor. 
Fie că cerul a fost senin sau 
acoperit de nori, fie că ploaia 
a întîrziat sau că i-a distrus 
recolta, omul s-a simțit în 
continuare legat de pămint. 
Pentru că de acolo îi venea 
și îi vine hrana. Noi. oamenii 
agriculturii, avem sarcini deo
sebit de importante. Dar pen
tru ca proiectele noastre pri
vind realizarea unor recolte 
tot mai bogate să fie realizate, 
trebuie să avem certitudinea 
că nu se va recurge la arme 
de acest gen sau arme nu
cleare. în ce ne privește, ne 
angajăm să facem totul pen
tru ca rezultatele muncii noas
tre să fie un autentic mesaj 
de pace. 11 încredințăm pe ar
hitectul 
pel al 
Nicoiae 
tru noi 
sfînt decît apărarea păcii. că
reia îi vom dedica si de acum 
înainte toate eforturile noas
tre". 1

colegii săi de 
și Gheorghe 

agronom in 
județul Bo-;

și purtătorul de dra- 
păcii — tovarășul 

Ceaușescu — că pen- 
nu există lucru mai

Anchetă realizată de 
ALEXANDRU STROE

Pe tînărul primar 
Petho, îl întîlnim în 
comunei, schimbind 
gînduri cu oamenii 
ceea ce ar mai trebui făcut, 
în anul următor pentru îmbu
nătățirea autoaprovizionării. 
Tocmai despre asta voim și noi 
să aflăm amănunte.

— Vă propun să mergem 
prin sat, ne invită primarul, 
și, prin prisma aspectelor în- 
tîlnite, vom face o analiză mai 
realistă 
ca și a 
buie să 
noi, cit 
ționali.

Vedem casele noi, curțile 
bine gospodărite ale cetățeni
lor harnici din comuna Gheor
ghe Doja, județul Mureș.

— Sint gospodari împliniți, 
ne spune primarul, care, de 
cînd se știu, au magaziile, 
grajdurile pline. Adică au ce
reale, legume, fructe, animale, 
păsări pentru consumul pro
priu, dar și pentru livrare la 
fondul de stat pe piață. Aici 
stă Aron Baci, are 72 de ani. 
Crește două vaci cu lapte și o 
junincă de prăsilă. A predat 
statului anul acesta, 5 000 litri 
lapte și doi tăurași. Aici locu
iește Dominic Szasz, iar mai

a condițiilor existente 
direcțiilor în care tre- 
sporim eforturile atit 
și a Iți factori educa-

£3

CMdfMA
SALTIMBANCII: Patria (orele 

9; 11,13; 13,39; 15,45; 18; 20,13); Gri- 
vița (orele 9,30; 11,30; 13.30; 
18; 20,15); Modern (orele 9; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

MARIA MIRABELA: Scala 
le 9; 10,45; 12,30; 14,15; 16; 
10.45); Favorit (orele o; 11,15; 
16; 18; 20); Cultural (orele 9; 
13,30; 15,45; 18; 20).

15,45
11,15

(ore- 
17,45; 
13.30; 
11,15;

Szakacs.încolo Mihai 
doi au obținut premii 
poziția de taurine organizată 
în toamna aceasta la Tîrgu 
Mureș.

Ne arată apoi locuințele lui 
Mihai David, Laszlo Benko, 
Simion Dan, Gheorghe Șuteu, 
gospodari care au predat în 
anul acesta peste 1 000 kg car
ne fiecare la fondul de stat.

Ne oprim la gospodăria lui 
Gabor Fabian. Aflăm că in 
anul trecut. împreună cu fe
ciorul, Alexandru, electrician 
de profesie, acesta a predat 
statului 8 tăurași, iar în anul 
acesta 12 porci și laptele de la 
două vaci.

— E greu să țineți animale?
— în urmă cu cițiva ani era 

mai ușor. Acum e foarte greu.
— De ce ?
— Nu munca

Amin- 
la ex-

e grea, că 
fără muncă nu se poate face 
nimic. E greu cînd vine copi
lul tău, al vecinului, al cum
natului și te întreabă de ce te 
trudești atîta, ce nu-ți ajunge 
cit ai agonisit ? Cînd îl vezi că 
a ajuns mare mecanic, ori 
constructor, că face nu știu ce 
lucruri complicate la fabrica 
și nu e in stare să bată coasa. 
Tot aud pe la televizor că se 
organizează excursii, cursuri

de învățare a dansului, a pati
najului, concursuri de tot fe
lul, faine, nu pot să zic, dar 
mă gindesc cu capul meu ăsta 
bătrîn dacă n-ar fi bine ca or
ganizațiile U.T.C. să inițieze 
și niște cursuri de bătut coa
sa, de cosit pentru tineri. Ma
șinile, nu-i vorbă, îți fac des
tule, și-s bune, dar pe mașini 
trebuie să fie cineva căruia ii 
place mirosul de pămint. Și 
mai e încă ceva. Noile preve
deri ale decretelor privind 
contractările în achizițiile de 
produse agricole stimulează 
și mai mult activitatea cres
cătorilor de animale, în gene
ral a oamenilor de la sate. 
Acum nu avem decit să ne 
străduim fiecare să creștem 
mai multe vite și păsări, legu
me, fructe, cereale.

La Tirimia, sat aparținător 
comunei Gheorghe Doja. dis
cutăm cu Gheorghe Șuteu. A- 
flăm că pină nu demult era 
și el muncitor navetist și încă 
unul din fruntașii întreprin
derii „Metalotehnica" din Tîr
gu Mureș..

— Aș minți dacă aș spune 
că am fugit de meserie, ne 
mărturisește. Mi-a plăcut. Dăr 
mi-s dragi și pămîntul, și a- 
nimalele. Fac parte din pri-

mele generații care 
drumul orașului. In 
ani, însă, mulți au 
oraș, căutînd. un trai mai ușor. 
M-am gîndit că tot noi, cei 
care am fost necesari atunci 
în industrie, sintem acum ne
cesari aici, in sat, cu experi
ența și disciplina muncii in
dustriale pentru a înfăptui re
voluția agrară. După mine vor 
veni și vor rămine șl alții.

— Și ce intenții aveți ?
— Să lucrez tn C.A.P., să 

cresc animale ca și pină acum, 
dar mai multe. Intenționez să 
preiau de Ia C.A.P. 20 de vi
ței pe care să-i cresc pină la 
greutatea de livrare, apoi o 
altă serie.

— In privința autogospodă- 
ririi și autoaprovizionării con
chide tînărul primar Zoltan 
Petho, trebuie să acționăm în 
două direcții principale : creș
terea producțiilor de cereale și 
furaje pe imitate de suprafață 
și creșterea numărului de ani
male în fiecare gospodărie. 
Dar înainte de toate trebuie 
să continuăm susținut munca 
de educație ca acea categorie 
de navetiști, întîlniți mai mult 
la bufet, să renunțe la obice
iurile lor, să îmbine statutul 
de muncitor cu acela de lo
cuitor, de fiu al comunei. Pen
tru anul viitor am defalcat 
sarcinile comunei pe flecare 
gospodărie, urmînd să îndepli
nim întocmai programul stabi
lit atît în privința cultivării 
pămîntului ce îl deține fieca
re om. cit și al numărului de 
animale și păsări ce trebuie să 
le crească. Vom continua să 
sprijinim producătorii agricoli, 
conform decretelor apărute, 
dar, înainte de toate, îi vom 
ajuta să folosească mai bine 
suprafețele existente,, fertili- 
zînd. irigind. dacă e cazul, se- 
mănînd culturi de mare pro< 
ductivitate. Faptul că ne si
tuăm în eșalonul primelor 10 
comune din județ nu spune 
nimic în privința autogospodă- 
ririi, deoarece C.A.P.-ul asigu
ră pîinea necesară doar pen
tru 20 la sută din populația 
comunei, care, de fapt, lu
crează în C.A.P. Pentru ridi
carea producțiilor agricole tre
buie să contribuie atît locui
torii comunei, inclusiv, nave
tiștii. asigurînd pe plan local 
necesarul pentru consumul co
munei, cit și pentru asigurarea 
cantităților de produse pentru 
fondul centralizat.

MTRCEA BORDA

ANA ȘT „HOȚUL" : Ferentari 
(orele 15.30; 17,30; 1948 — ora 10,30 
— program de vacanță).

ÎNTOARCERE LA DRAGOSTEA 
DINȚII: Pacea (orele 15.30; 17.30; 
1940 .— ora IO — program de va
canță) .

ÎNVINGĂTORUL: Popular (ore
le 17,30; 19.30 — ora 15,30 — pro
gram de vacanță).

MONDO UMANO: Cosmos (ore
le 1540; 17,30; 1940 — orele 10; 
12 — program de vacanță).

RĂSUNETUL FLUVIULUI: Tim
puri Noi (orele 9; 11; 13; 15,30;
17,45; 20).

INSPECTORUL MC.Q IN ACȚI
UNE : Palatul Sporturilor șl Cul
turii (ora 17).

HANGAR 18 : Luceafărul (orele 
9: 11,15; 13,30; 13,43: 18; 20,15) ;
București (orele »; 11,15; 13.30;
15,43; 18; 20,15); Melodia (orele 9; 
1L15: 13.30; 15,45; 18; 20,15).

NICI MĂCAR N-AȚI VISAT : 
Victoria (orele 10; 12; 18; 16; 18; 
29).

CĂLĂUZA: Central (orele 9; 12; 
16; 19).

UN GLONTE RĂTĂCIT: BUZeștt 
(orele 16,30; 18,15 ; 20 — ora 9 — 
program de vacanță).

CASETA MĂRIEI UE MEDICI : 
Dacia (orele 9; U,M; 13,35; 15,45; 
18; 20): Miorița (orele 11,13; 13,30; 
15,45: 18; 20,15 — ora 8 — program 
de vacanță).

FATA Cir SCOICA: 
(orele 15; 17.30; 20).

LEGENDA LUI CIU HIAN: Fla
căra (ora 17,30 — program de va
canță — ora 15,30).

ACUM DOUĂZECI DE ANI : 
Progresul (orele 15,38; 17,38; 19.30).

39 DE TREPTE: Capitol (orele 
9; 11.15; 1348; 13,45; ÎS; 20)-.

PROVINCIALA: Festival (orele 
9; 11,45; 14,30; 17,15; 20); Gloria

pînă 
mai 
zile,

la sfîrși- 
sint dealt 
organiza- 

trăiese

revelio- 
la Buda- 
la Varna

DAN M. ALEXANDRU

sărbă- 
la 
de 
și 

lo-

ultimii 
plecat la

IWITAȚIE
LA REVELIONUL TINERETULUI

Aproape o mie de tineri
— unii dintre ei, și de peste 
hotare — iși vor petrece re
velionul la bazele centrale ale 
B.T.T. de la Costinești, Buș
teni, Pîrîul Rece, Izvorul 
Mureșului și cabana Diham. 
Aiți peste 4 400 vor sărbă
tori prima zi a anului viitor 
în cabane și localități pito
rești din întreaga țară. La 
Moneasa, la cabana Susai, 
la Muntele Mic, la cabana 
Padina, la Șuior, la Gura 
Văii, la Ocna Sibiului, la 
Vatra Dornei, pe Valea Pra
hovei sau pe cea a Oltului
— pretutindeni sint in sta
diul de finalizare pregătirile 
pentru o seară de neuitat.

tn plus, mulți tineri din 
București, Brașov, Timiș, 
Constanța, Galați, Iași, Har
ghita, Prahova, Brăila și Ar
geș iși vor petrece 
nul peste hotare — 
pesta, la Moscova, 
sau la Sofia.

Acum, cînd 
tul anului nu 
foarte puține 
tarii revelioanelor 
febra ultimelor retușuri. For
mațiile muzicale ce vor oferi 
cadrul adecvat dansului smt, 
în marea lor majoritate, a-

flate la fața locului, căutind 
să se acomodeze cit mai 
bine condițiilor in care vor 
etnia. Din punctul de vedere 
al maiștrilor bucătari — pro
blemele sint gata rezolvate 
— meniurile fiind fixate și 

—dlr, cite spun ei — reușita 
sigură.

Pavoazarea sălilor in care 
va avea loc marea
toare a revelionului este 
rîndul ei gata ; pomii 
iarnă, crengile de brad 
vise, și-au ocupat deja 
curile, alese ca grijă. Marea
problemă este cea a surpri
zelor — dar despre acest 
lucru ' nimeni nu vrea să 
scoată, o vorbă... Unii, tra
diționaliști, se gindesc desi
gur la răvașe, alții — la fe
lurite concursuri distractive, 
dar secretul se păstrează 
pină acum, perfect. Oricum, 
avind in vedere că e vorba 
de revelioane ale tineretului, 
nu se pune in discuție vese
lia. Așa incit, pregătirile fiind 
gata, nu ne mai rămine de
cit să așteptăm și să ne facem 
visuri, fără teama că ne-ar 
putea fi contrazise de rea
litate.

CWocenl

(orele 11,13
— ora 9 — program de vacanță).

PROGRAM DE VACANȚĂ: Doi
na (orele 9,13; U; 12,45'; 14,30;
16,15); FATA MORGANA (orele 
13; 20).

CAPITOLUL AL DOILEA : Fe
roviar (ome 9; 1143; 13,30-, 15,45; 
18; 20,15); Aurora (orele 9; 11.15; 
1340; 15,45; 18; 20); Flamura (ore
le H; 13,15; 15,30; 17,45 : 20 — ora 
» — program de vacanță).

CORLEONE: Eforie (orele 9 ;
11,15; 13,30; 15,45; 13; 20,15).

YANKEII: Lira (orele 15,30; 19 — 
ora 10 — program de vacanță) ;

Viitorul (orele 11: 13.45; 16.15; 19 
— ora 9 — program de vacantă).

LUPII MĂRILOR: Drumul Sării 
(orele 16; 18; 20).

CĂLĂREȚUL ELECTRIC: GiU- 
Iești (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45;
18; 20,15).

COPIE LA INDIGO : Floreasca 
(orele 11: 13; 15,30; 17,43; 20 — 
ora 9 — program de. vacanță); 
Tomis (orele 9; 11,13; 13,30; 15,45; 
I»; 30.15). :

războiul stelelor: volga
(Orele 9: 12; 16 ; 19).

GHEȚURI PE ÎNĂLȚIMI : Arta 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).



X

1981—Un an al afirmării puternice 
a luptei pentru pace și dezarmare •stiri/notez comentarii • știri, note/omentării»^TT

„IN NUMELE VIEȚII, AL DREPTULUI FUNDAMENTAL AL OMENIRII LA VIAȚĂ, LA 
PACE Șl LIBERTATE TREBUIE SĂ NE UNIM EFORTURILE SPUNÎND UN NU HOTĂRIT 
CURSEI ÎNARMĂRILOR, RĂZBOIULUI, ARMAMENTELOR ATOMICE DE ORICE FEL, FÂ- 
CÎND TOTUL PENTRU A IMPUNE DEZARMAREA Șl, ÎN PRIMUL RÎND, DEZARMAREA NU
CLEARA, PENTRU A INSTAURA O PACE TRAINICĂ PE PĂMÎNT". z _

NICOLAE CEAUȘESCU

Un NU ihotărit cursei inarmărilor, 
pericolului nuclear

Franța Campania electorală în vederea 
alegerilor parlamentare parțiale

Anul 1981, ofe cărui ultime file calen
daristice se scurg în aceste ultime zile, 
a consemnat cea mai puternică reafirmare 
a voinței de pace, împotriva pericolului 
unei conflagrații nimicitoare. Noua es
caladă a cursei înarmărilor, produsă pe 
fondul agravării unor probleme econo- 
mico-sociale mondiale, declarațiile beli
coase ale unor cabinete, coroborate cu 
punerea la punct a unor noi strategii mi
litare, au produs în conștiința umanității 
acel salt mult așteptat.

Pe toate meridianele planetei, oamenii 
cu diferite convingeri politice, filozofice 
sau religioase au trecut la acțiuni unite 
pentru a bara agravarea continuă a vieții 
internaționale, pentru a determina guver
nele să purceadă la măsuri concrete, ur
gente de oprire a cursei nebunești a ar
melor, pentru reconvertirea uriașului po
tențial material, uman, științific și finan
ciar — care se irosește în prezent în sco
puri distructive - în mijloace eficiente 
pentru combaterea sărăciei, subdezvol
tării, analfabetismului, bolilor, pentru asi
gurarea dezvoltării armonioase a tuturor 
națiunilor.

S-au acumulat pe frumoasa noastră 
planetă atît de multe arme, armamente, 
muniții, efective militare, tancuri, rachete.

nave de război din cele mai perfecționate 
încît oameni lucizi se întreabă cit mai 
poate rezista. Armele n-au fost produse 
doar de dragul producerii, ci pentru a fi u- 
tilizate atunci cînd „împrejurările o vor im
pune". In condițiile ascuțirii contradicții
lor între interesele diferitelor cercuri im
perialiste, ale tendințelor crescînde de 
împărțire a lumii în zone de influență, ale 
nerespectării principiilor și normelor de 
drept internațional, ale crizei materiilor 
prime, energiei — pot apare asemenea 
„împrejurări" în care armele să-și spună 
ultimul cuvînt. Atunci, cînd nu vor mai 
exista nici învinși, nici învingători, va fi 
prea tîrziu pentru regrete și păreri de rău. 
Acum trebuie făcut totul pentru a oferi 
lumii întregi unica șansă viabilă. Alege
rea păcii, în locul războiului, alegerea co
laborării reciproc avantajoase, în locul 
politicii periculoase de confruntare și ten
siune.

Ca întotdeauna, în marea coloană 
mondială a demonstranților pentru pace, 
a milioanelor de oameni care spun NU 
războiului, NU armelor cu neutroni, NU 
rachetelor cu rază medie de acțiune, NU 
tuturor mijloacelor de distrugere, pentru 
apărarea celui mai uman dintre drepturi 
- dreptul la viață, tinerii s-au găsit în

primele rînduri ale luptei, la București, 
Paris, Copenhaga, Madrid, Tokio, Roma, 
tînăra generație — vital interesată în fău
rirea unui viitor pașnic, prosper, în care 
să-i fie asigurate condițiile necesare îm
plinirii sale multilaterale — s-a reunit 
sub marele steag al păcii, al speranței 
într-o lume mai bună și mai dreaptă, fe
rită de amenințarea războiului.

Cu deosebită mîndrie și legitimă sa
tisfacție am dat glas unanimei noastre 
aprobări la noile inițiative de pace ale 
României socialiste, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, inițiative care - izvo- 
rîte din documentele Congresului al 
Xll-lea al P.C.R. - și-au adus o nouă con
tribuție la creșterea prestigiului interna
țional al țării noastre, la continua înnobi
lare a vocației de pace a poporului român, 
largul ecou în presa internațională a 
subliniat, odată în plus, poziția nova
toare a României în problematica dezar
mării, activitatea neobosită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu dedicată edificării 
păcii, securității și colaborării internațio
nale, sub pavăza cărora poporul român, 
celelalte popoare, tinerii de pretutindeni 
să-și poată realiza în liniște idealurile de 
progres.

NEW YORK 28 (Agerpres). — 
Coaliția pentru , înghețarea înar
mărilor nucleare — griipînd 
peste 40 de organizații sindica
le. de femei, studentesti. de ti
neret si religioase din S.U.A.— 
a dat publicității o declarație în 
care îi cheamă pe americani să 
spună un ,.Nu“ hotărjt pregăti
rilor militare si să-si consacre, 
in 1982. întreaga activitate luptei 
pentru dezarmare.

Cursa înarmărilor — se arată 
în declarație — comportă unul 
dintre cele mai mari pericole 
pentru omenire în. condițiile 
existentei arsenalelor racheto- 
nucleare. întrucît cantitatea de 
armament nuclear produs în în
treaga lume este suficientă pen
tru a extermina de măi multe 
ori sute de milioane de oameni. 
In aceste condiții. încetarea 
cursei inarmărilor devine o sar
cină de prim ordin. Dezarmarea
— subliniază autorii declarației
— reprezintă singura cale reală 
spre Dace si stabilitate interna
țională. în context. în document 
se arată, că un nas important în 
direcția realizării dezarmării, a 
frînării grabnice a cursei înar
mărilor nucleare ar putea de
veni înghețarea arsenalelor nu
cleare.

pace, împotriva înarmărilor a- 
tomice care a avut loc vreodată 
in R.F.G. Au urmat o serie de 
alte manifestări, cele din cen
trul industrial Siegen (desfășu
rată sub deviza „Să punem 
stavilă amplasării de noi ra
chete nucleare în Europa Occi
dentală ! din Miinster (in 
cursul căreia miide locălnici au 
protestat împotriva planurilor 
N.A.T.O. de instalare a noilor 
rachete nucleare cu rază medie 
de acțiune în R.F.G.), din Mar
burg, Hamburg, Ulm, Heilbronn 
și alte localități.

PARIS 28 (Agerpres). — La 
28 decembrie, a început în Fran
ța campania electorală în ve
derea alegerilor parlamentare 
parțiale de la 17 si 24 ianuarie 
1982. Scrutinul va avea loc în 
patru circumscripții electorale 
unde Consiliul constitutional a 
invalidat rezultatele alegerilor 
din iunie 1981.

In ciuda caracterului foarte 
timitat al scrutinului, partidele 
politice din Franța îi acordă o 
mare însemnătate, ca prim test

România socialistă, 
tovarășul 

Nicolae Ceaușescu — 
propuneri revoluționare 

pentru eradicarea războiului
din viața societății

Preocuparea statornică a României socialiste, a Partidului Co
munist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru edificarea unei lumi a păcii și co
laborării și-a găsit materializarea într-un cuprinzător și viabil 
program de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, 
program în care printre altele se propune :
• înghețare» cheltuielilor 

militare la nivelul anului 1981 
0 înghețarea efectivelor mili
tare și a armamentelor state
lor și trecerea la reducerea 
treptată a acestora 0 Reduce
rea treptată în următorii 4—5 
ani a cheltuielilor militare cu 
cel puțin 10—15 la sută. Româ
nia oferind ea însăși un exem
plu in acest sens 0 Asumarea 
angajamentului de către sta
tele posesoare de arme nu
cleare de a nu folosi aceste 
arme împotriva statelor care 
nu dețin asemenea armament, 
de a nu amplasa noi arme nu
cleare O încetarea producției, 
eliminarea din dotarea forțe
lor militare, interzicerea folo
sirii oricăror arme de exter

minare în masă 0 Renunțarea 
la hotărîrea de a amplasa și 
desfășura noi rachete cu rază 
medie de acțiune în Europa, 
trecerea la retragerea celor e- 
xistente O Convocarea unei 
conferințe pentru întărirea în
crederii și dezarmare în Eu
ropa 0 încheierea unui Tratat 
general-european de renunțare 
la forță și amenințarea cu 
forța 0 Crearea de zone de- 
nuclearizate 0 Asumarea an
gajamentului de a nu se in
stala noi baze militare pe con
tinentul nostru 0 Restrîngerea 
activității blocurilor militare 
in vederea desființării lor 0 
Reglementarea prin mijloace 
pașnice a diferendelor dintre 
state.

BRUXELLES 28 (Agerpres) 
— In orașul belgian Ostende 
a avut loc o mare demon
strație împotriva cursei înar
mărilor nucleare si a planu
rilor N.A.T.O. de instalare a 
rachetelor nucleare ameri
cane cu rază medie de acțiu
ne în unele tari membre ale 
alianței nord-atlantice. La 
demonstrație au luat parte 
reprezentanți ai principalelor 
formațiuni politice, ai sindi
catelor. organizațiilor de fe
mei si tineret. Manifestan- 
ții purtau lozinci împotriva 
cursei înarmărilor si a am
plasării de arme nucleare pe 
teritoriul Belgiei.

BONN 28 (Agerpres). — R.F. 
Germania, ca și alte țări ale 
continentului nostru, a cunoscut
în ultimele luni ample mișcări 
pentru pace și dezarmare, pen
tru eliminarea pericolului unui 
război nuclear.

Aspect din timpul unei 
demonstrații pentru pace, 
împotriva noii escalade a 
cursei inarmărilor, desfă- 
rată în Marea Britanie

„Acum, cînd în Europa și în întreaga lume s-au acumulat imen
se arsenale ale morții.cînd se preconizează amplasarea pe conti
nentul european a unor noi rachete purtătoare de focoase nucleare, 
cînd s-a trecut la producerea bombei cu neutroni, acum, cînd s-a 
creat un imens pericol pentru întreaga lume — este de datoria 
noastră să acționăm cu toată hotărîrea pentru a stopa cursul pe
riculos al escaladării înarmărilor. Stă în puterea noastră, a tinerei 
generații, a tuturor celor care iubim viața și libertatea, să apărăm 
dreptul indestructibil al popoarelor de a-și decide singure soarta, 
dreptul tuturor oamenilor de a munci, trăi și crea fără amenin
țarea armelor, fără teroarea monstruoasă a războiului".

(Apelul adresat de tineretul Republicii Socialiste România tu
turor organizațiilor de copii, tineret și studenți, tinerei generații 
a lumii pentru acțiuni unite consacrate păcii, securității și co
laborării, pentru o lume mai bună și mai dreaptă).

Armele - mijloace de 

terorizare și exploatare 

a omenirii
0 De 10 000 de ori a crescut 

puterea de distrugere a armelor 
aflate pe Terra într-un interval 
de 50 de ani 0 O bombă ato
mică de 100 kilotone poate se
cera un milion de vieți, distruge 
bunuri incalculabile. Arsenalele 
nucleare adăpostesc în. prezent 
bombe cu o putere totalizând 
20 000 megatone 0 Anul trecut 
s-au cheltuit in scopuri militare 
500 miliarde dolari, adică peste 
6 la sută din întreaga produc
ție mondială. ’ sau echivalentul 
venitului national al tuturor ță
rilor din Africa și America La
tină sau cite 110 dolari luați de 
la fiecare •' locuitor al planetei 
• în timp ce probleme de ordin 
civil — construcții, educație, po
luare. medicină etc — isi așteap
tă de mult rezolvarea, un con
tingent de 500 000 de savanti și 
cercetători, adică o cincime din 
totalul mondial. își irosesc cu
noștințele și. timpul în scopul 
punerii la punct a unor noi mij
loace de piistiire a pămintului.

Grupaj realizat de 
I. TIMOFTE

In bilanțul de sfirșît <3e an 
al acestor acțiuni de masă să 
detașează marea demonstrație 
de la Bonn, din ăctombrie. 
Desfășurată sub deviza „Pentnl 
o Europă fără arme nucleare", 
demonstrația cu 300 000 de par
ticipant! a fost apreciată drept 
cea mai amplă acțiune pentru

Capricii 
ale vremii

0 CĂDERILE MASIVE DB 
ZĂPADĂ începute in urmă cu o 
săptămînă în cea mai mare 
parte a Austriei continuă aproa
pe fără întrerupere, provocînd 
după cum scrie presa austriacă 
grave perturbați!. în special în 
rețeaua de transporturi națio
nale. în regiunile muntoase din 
Tirol. Vorarlberg. Stirio. Salz
burg. Austria Superioară si Ca
rinthia multe trecători sint com
plet blocate. Zeci de localități 
rurale sint izolate de restul tării, 
în zonele de cimpie din Bur
genland sînt troienite mari por
țiuni ale autostrăzilor si șosele
lor publice. Din cauza furtunilor 
de zăpadă și a poleiului s-au 
înregistrat numeroase accidente 
rutiere, cu morii’ și. răniți.

0 PUTERNICE FURTUNI DE 
ZĂPADĂ s-au abătut asupra 
statelor americane - Colorado și 
Michigan. în decursul a două 
zile depunerile de zăpadă au 
fost de aproximativ 80 cm. Că
derile de zăpadă, sînt .însoțite de 
un vint puternic care, pe alocuri, 
atinge viteza de 130 lan pe oră. 
într-o serie de regiuni liniile 
de înaltă tensiune au fost ava
riate, transportul auto si fero
viar a fost întrerupt, iar comu
nicațiile telefonice perturbate.

MARȚI, B DECEMBRIB
PROGRAMUL I

9,00—10,2» Telesjooaia. 10,23 Mati
neu de vacanță. 11,10 Cincinal 
’81—’83. 11,30 Film serial: „Orient 
Express- — episodul 3. 12,30 Ori
ginea omului, 13,20 Telex. 13,30 în
chiderea programului. 16,00 Telex. 
16,05—17,13 Teleșcoală. 17,15 Clubul 
tineretului. 18,00 Desene animate. 
18,25 Cartea soeial-politică în 1981. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19,30 Republica la anii împliniri
lor. 20,00 Teatru TV: „Visul unei 
nopți de iarnă", de Tudor Mușa- 
tescu. 21,40 Telejurnal. 22,00 Datini 
vechi, datini noi. Colindele mun
cii. omeniei șl păcii. Realizator 
Adrian Păunescu.

PROGRAMUL 2

publicii — spectacol Bterar-muzi- 
cal-coregrafic. 20,40 Uriaș la 15 
ani — film documentar. 20,50 Floa
rea din grădină — emlsiune-con- 
cura pentru tineri Interpret! de 
muzică populară. 21,45 Poezia 
muncii în creația școlară. 22,10 
Telejurnal.

JOI, 31 DECEMBRIE 1981

PROGRAMELE I Șl H

20,30 Telejurnal. 20,50 Melodii ro
mânești. 21,00—5,00 PROGRAM 
SPECIAL DE REVELION. 21,00

tini vechi, datini noi (II). 22,35
Florinei — scenetă de Paul Ioa- 
chim. 22,40 Marele vals: Ansam
blul de balet al Operei Române. 
22,43 Musafiri nepoftiți. Cu: Car
men Stănescu, Dem Rădulescu, 
Ștefan Mlhăilescu-Brăila. Nlcu 
Constantin. 22,50 De drag și de 
veselie — cîntece populare. 23,00 
Interviu despre fotbal. Cu: Atena 
Demetriad, Nae Roman. 23.05 Cîn- 
tă grupul „Song“. 23,10 Brigăzile 
artistice la rampa revelionului. 
23.20 Dansuri populare din toate 
regiunile țării; Primiți cu Plugu- 
șorul — primă audiție; Plugușo-

Cu: Silviu stănculescu, Iurie Da
rie. 2,20 Cîntec pe întinsul țării. 
2,30 Anecdote. 2,35 Meridianele 
prieteniei (I) : Cîntece și dansuri 
primite de la televiziunile din alte 
țări. 2,50 Revista ’82 (partea a 
Ill-a). Cu: Stela Popescu. 3,00 
Ritmuri tinerești. 3,10 Anecdote. 
3,12 Romanțe (1). 3,25 Am Invitați, 
de Ion Băieșu. 3,30 Meridianele 
prieteniei (II). 3,45 Cîntece de Via
ță lungă. 3,55 Mărturisiri de Anul 
Nou. Cu : Carmen Stănescu. 4,00 
Romanțe (II). 4,10 Chariot cu Ion 
Lucian. 4,15 Opereta ride, cîntă și 
dansează. 4,30 Cîntați cu... Marga-

19,00 Telejurnal. 19,30 Concertul 
corului șl orchestrei Filarmonicii 
„George Enescu“. 21,40 Telejurnal. 
22,00 Datini vechi, datini noi. Co
lindele muncii, omeniei și păcii. 

/ Realizator Adrian Păunescu.

BĂIPTĂM1INIA TV
29 decembrie ’81 2 ianuarie ’82

MIERCURI, 30 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 De Ziua Repu
blicii — cîntece patriotice șl revo
luționare. 16,30 Viața școlii. 17,05 
Retrospectiva muzicală — 1981 : 
Premiere la Opera Română din 
București. 17,50 Tragerea de amor
tizare A.D.A.S. 18,00 Revista „Cîn- 
tării României- : De ziua Repu
blicii la întreprinderea „Republi
ca- din Capitală. 18,25 Almanah 
pionieresc: Republicii iubite — e- 
mlsiune de cîntece și versuri. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19,30 Republica Ia anii împliniri
lor. Arc peste timp. 19,55 Odă Re
publicii — spectacol literar-muzi- 
cal-coregraflc. 20,40 Teatru TV : 
..Comoara din deal- de Corneliu 
Marcu — spectacol preluat de la 
Teatrul Național din București.
23,10 Telejurnal.

Prolog revelion ’82 : Corurile Ra- 
dioteieviziunii, „Rapsodia Româ
nă- și grupul vocal „Choralis-. 
21,05 Urare de Anul nou cu an
samblul Casei pionierilor șl șoimi
lor patriei din Brăila: An nou ti
nereții, An nou bucuriei —primă 
audiție. Interpretează corul „Pre
ludiu" al C.C. al U.T.C. 21,11 Cîn
tă țara — melodii populare. 21,24 
Telerăvașe. 21,27 Te-am regăsit, 
cuplet! — cu Ștefan Bănică. 21,30 
Un cîntec, o glumă, un zîmbet. 
Cîntă: Mihai Constantinescu, Gina 
Pătrașcu, Angela Stoenescu; Anec
dote în serial interpretate de Ho
rta Șerbănescu, Maneta Luca, Gh. 
Simonca și alții. 21.45 Datini 
vechi, datini noi (I). 21,50 O in
tervenție neprevăzută. Cu: Stela 
Popescu, Marius Pepîno, Eugen 
Racoți, George Ulmeni. 21,55 Co
piii — florile vieții — primă au
diție. 22,00 Doi vecini. Interpre
tează: Mihai Mereuță, Sorin Me
deleni. 22,05 In ritm de dans. Cln- 
tă: Angela Similea, Cornel Con- 
stantlniu, Păstorel Ionescu. 22,13 
Să rfdem eu nea Mărin. Inter
pretează: Amza Pellea. 22,25 Da

i- 19,00 Telejurnal. 19,30 Republica 
Ia anii împlinirilor. 10,55 Odă Re

PROGRAMUL H

rul Televiziunii; Din inimi, Româ
nie, ,,LA MULȚI ANI" — primă 
audiție; MESAJUL TOVARĂȘU
LUI NICOLAE CEAUȘESCU, SE
CRETAR GENERAL AL PARTI
DULUI COMUNIST ROMAN, PRE
ȘEDINTELE REPUBLICII SOCIA
LISTE ROMANIA; Hora Unirii; 
Urare — primă audiție; La mulți 
ani, frumoasă țară; Iarnă româ
nească — muzică ușoară. 0.30 
Barbu Lăutaru de Aurel Felea. 
0,40 Tangoul veșnic tînăr. Ansam
blul de balet al Operei Române. 
0,45 Anecdote. 0,50 Trei cîntece, 
trei înterpreți: Cornel Constanti- 
ni’u, Angela Similea, Margareta 
Pislaru. 1,00 Un transport de preț. 
1,05 Horă mîndră românească. 
Cîntă: Maria Clobanu,. Sofia . Vj- 
coveanca, Florina Ungur. 1,15 Re
vista ’82 (partea I). Interpretează: 
Stela Popescu. 1,25 Dansați cu noi. 
1,35 un refren diabolic de D. D. 
Pătrășcanu. Cu: Octavian Cotes- 
cu, Ion Lucian, Valeria Gagialoy. 
1,40 Valsuri de Chopin. 1,45 Cînte
ce de viață lungă. 1,55 Revista’82 
(partea a Il-a). 2,03 Un duet de 
pomină. Cu: Ștefan Bănică, Gică 
Petrescu. 2,15

reta Pîslaru, Olimpia Panciu, Ma
rina Votca, Aurelian Andreescu. 
4.40 Anecdote. 4.45 Uite, zorile 
se-arată — cîntece de voie bună 
și petrecere. 5,00 Perinița.

VINERI, 1 IANUARIE 1982

PROGRAMELE I ȘI II

10,30 In jurul bradului de Anul 
nou. 11,05 Matineu de vacanță — 
desene animate. 11,45 La mulți ani, 
cu sănătate! : Gînduri la început 
de an (I). 12,00 Concertul extra
ordinar de Anul nou al formații
lor muzicale ale Radloteleviziunil 
— partea I. 12,50 La mulți ani, cu 
sănătate! Gînduri la început de 
an (II). 13,00 Telex. 13,03 Album 
de Anul nou — momente vesele; 
Datini vechi, datini noi: Muzică 
ușoară și populară; Selecțiuni din 
programele brigăzilor artistice; 
Saluturi de Anul nou primite ds 
Ia radidteievtziunl de peste hota
re; Miniaturi umoristice; Varietăți 
muzlcal-coregraflce; Dgr pentru

Atlas și Heracles.

copiii dumneavoastră: invitație la 
gala circului; Desene animate : 

: „Tom șl Jerry"; Feerie pe gheață

cu Peggy Fleming șl John Curry; 
Avanpremieră cinematografică 
’82 ; Te cînt patrie iubită — ver
suri : Premieră TV : Choplniana ; 
Aforisme în prag de An nou; Sec
vențe din comedii celebre; Vă re
comandăm să vedeți în aceste 
zile: La mulți ani, cu șănătate! : 
Gînduri la început de an (III) ; 
Selecțiuni din programul de re
velion. 16,50 Cuba azi. 17,10 Re
trospectiva sportivă 1981. 17,40 Re
portaj *82. 18,00 Concert de Anul 
nou al orchestrelor, reunite ale 
Radioteleviziunii — partea a n-a. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejur
nal. 19,30 La mulți ani, eu sănă
tate! Gînduri la început de an
(IV) . 19,50 Film artistic: „Cuvin
te de dragoste". Premieră pe țară. 
Cu: Fred Astaire, Vera Ellen, Red 
Skelton, Arlene Dahl. 21,30 Tele
jurnal. 21,45 Dacă doriți să reve- 
deți — selecțiuni din programul 
de Revelion.

SIMBĂTA, 2 IANUARIE

PROGRAMELE I ȘI H

10,00 Cîntec nou pe plai de Mio
riță — melodii populare. 10,30 
Carnavalul prieteniei — emisiune 
de cîntece șl versuri. 11,00 Mati
neu de vacanță: „Dumbrava mi
nunată". Premieră TV — produc
ție a Casei de 'filme Unu — par
tea I. 11,45 La mulți ani, cu sănă
tate! Gînduri la început, de an
(V) . 12,00 Concertul de Anul nou 
el Filarmonicii din Viena. 13,00 
Telex. 13,05 „La sfîrșit de sâptămî- 
nănă"... și început de an. Din su
mar: Ritm de vals; Frank Sina
tra pe două... portative; Parada 
ritmurilor vesele; Gala desenului 
animat; Șlagăre... șlagăre; Selec- 
țiuni din programul de Revelion; 
Pe aripi de melodii; Muppets la... 
cinema; U.n zîmpet în lumea e- 
nigmelor; Retrospectiva sportivă 
1981; Film în serțal : ,.Plntea" — 
producție a Casei de filme Cinei.
— partea a Il-a. 18,50 1001 de seri. 
19,00. Telejurnal. 19,30 Foarte bine!
— emisiune de Alex. Stark. 19,50 
Dacă doriți să revedeți... — selec
țiuni din programul de Revelion. 
20,45 Film serial: „Orient Ex
press" — epișodul 6. 21,45. Revis
ta ’82. 22,05 Telejurnal. 22,20 Ro
manțe șl cîntece de petrecere. .

Construcții modeme Io Phenian, capitala R.P.D. Coreene

al raportului de forte politice 
după formarea unei maiorităti 
de stingă în Adunarea Națio
nală.

Partidele Adunarea pentru 
Republică si Uniunea pentru 
Democrația Franceză au hotărît 
să desemneze candidați unici. în 
ideea adjudecării locurilor din 
circumscripțiile respective. De
altfel. majoritatea partidelor din 
opoziție doresc să folosească ale
gerile parțiale pentru a demon
stra că Dot recupera din terenul 
Dierdut în alegerile din iunie 
1981. în această situație. Partidul 
comunist a hotărît să nu desem
neze. în mod exceptional. în ca
drul acestor alegeri, candidați 
proprii si a chemat De toti adeD- 
tii săi să voteze pentru candida- 
tii Partidului socialist.

Declarație a primului 

ministru al Republica 

Zimbabwe

SALISBURY 28 (Agerpres). 
— Primul ministru al Repu
blicii Zimbabwe. Robert Mu
gabe. a dedarat — într-un 
interviu televizat — că răs
punzători pentru atentatul de 
la 18 decembrie împotriva 
sediului partidului Uniunea 
Națională Africană Zimbab
we (Z.A.N.U.) din Salisbury 
sint unii membri ai armatei 
și poliției din Zimbabwe — 
transmite agenția France 
Presse. Aceste elemente, re
crutate sub regimul fostului 
prim-ministru Ian Smith, 
sînt răspunzătoare de toate 
exploziile care s-au produs 
in ultima vreme, a adăugat 
el. Vom lua măsuri imediate 
împotriva tuturor celor care 
conspiră și acționează în în
țelegere secretă cu Africa de 
Sud pentru a submina gu
vernul.

PE SCURT
Intervin al ministrului 
irakian al petrolului 

într-un interviu acordat pu
blicației ..Middle East Econo
mic Survey", care apare la Ni
cosia. ministrul petrolului al I- 
rakului, Tayeh Abdel-Karim, a 
declarat că tara sa va spori pro
ducția de țiței de la nivelul ac
tual de un niilion barili pe zi 
pînă la aproximativ 1.3 milioa- 
he barili în 1982. Această spo
rire — a precizat el — se va 
realiza prin intrarea în exploa
tare a unor noi puțuri din zo
nele petroliere Majnoon. Nahr 
Umr. Halfaya si din oele de la 
est de Bagdad.

0 PREȘEDINTELE SIRIEI, 
Hafez Al-Assad. și-a încheiat 
luni vizita întreprinsă la Aden, 
In timpul căreia a avut convor
biri en All Nasser Mohammed, 
președintele Prezidiului Consi
liului Suprem al Poporului 
al R.D.P. Yemen. Cu acest pri
lej, cei doi șefi de stat au abor
dat. cu precădere, relațiile bi
laterale și situația din lumea 
arabă in urma anexării de către 
Israel a înălțimilor Golan.

Vizita Ini Hafez Al-Assad Ia 
Aden a constituit ultima etapă 
a turneului efectuat de șeful 
statului sirian in mai multe 
țări din Golf și Peninsula Ara
bică.

0 ÎN următorul an și jumă
tate, în cele 25 de state mem
bre ale Organizației pentru 
Cooperare Economică si- Dez
voltare (O.E.C.D.), circa 28.5 mi
lioane persoane Se vor afla în 
căutarea unui loc'de muncă, 
ceea ce reprezintă 8 la sută din 
populația activă a acestor state. 
Creșterea șomajului va afecta, 
în primul rind. pe tinerii 6Ub

25 de ani. Astfel, în principalele 
etate occidentale industrializate, 
acești tineri șomeri ar putea 
reprezenta 41 la sută dih tota
lul șomajului, în timp ce ei nu 
reprezintă decît mai puțin de 20 
la sută din populația activă.

0 DUPĂ cum a anunțat, luni, 
birecția federală de statistică 
a R.F, Germania, nivelul gene
ral al preturilor a crescut, po
trivit datelor preliminare. în 
R.F.G.. în acest an. cu 5,9 la 
sută.

Șomaj ridicat 
în rindurile tineretului 

suedes

Șomajul în rindurile tine
retului a devenit una dintre 
cele mai acute probleme so- 
cial-economice cu care este 
confruntată Suedia. scrie 
presa din Stockholm. Potri
vit datelor oficiale difuzate 
în această tară, in 1981 au 
fost înregistrați în Suedia 
peste 60 000 de șomeri în 
virstă de 16—24 de ani, re
prezentând 46 la sută din to
talul celor ailati în căuta
rea unui loc de muncă în în
treaga tară.

0 FIRMA ITALIANĂ „Oli
vetti" a anunțat că va proceda 
la noi concedieri și la instituirea 
așa-numitului „șomaj tehnic" 
pentru o perioadă de 24 de luni. 
Decizia va afecta 550 de saiari- 
ați. Agenția Ansa, care trans
mite această informație, preci
zează că dificultățile economice 
au fost resimțite și de această 
companie,. care,. spre deosebire 
de numeroase alte societăți in
dustriale italiene, a avut în anul 
în curs o activitate relativ sus
ținută.

0 Președintele Emiratelor A- 
rabe Unite, șeicul Zayed Bin 
Sultan Al-Nahayyan. a cerut. în
tr-o declarație făcută în Consili
ul Suprem al EAU. retragerea 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate în 1967 și crearea unui 
stat palestinian independent.

Pe de altă parte, el a che
mat la o denunțare interna
țională largă a actelor ilegale 
ale Israelului, între care ane
xarea înălțimilor Golan, «păr
tinind Siriei.

Șeicul Zayed Bin Sultan Al- 
Nahayyan a subliniat necesita
tea, în actualele condiții, a întă
ririi solidarității și unității 
țărilor arabe.

Proiectul de buget japonez
Guvernul japonez, reunit luni, 

a aprobat proiectul de buget 
pentru anul financiar 1982. care, 
începe la 1 aprilie. Bugetul pre
vede cheltuieli totale in valoa
re de 49,68 trilioane yeni (225 
miliarde dolari), o creștere eu 
6.2 Ia sută fată de nivelul anu
lui 1981. în pofida protestelor 
celor mai largi pături ale opi
niei publice, cabinetul Suzuki a 
hotărît o sporire a cheltuielilor 
militare cu 7,7 Ia sută în ra
port cu nivelul exercițiului fi
nanciar precedent. Agenția Uni
ted Press International aprecia
ză că această majorare a buge
tului militar se datorează si 
presiunilor Statelor Unite in ve
derea sporirii cheltuielilor mi
litare.

Totodată din Tokio se anunță 
eă guvernul japonez a convocat 
parlamentul pentru a dezbate Ș» 
aproba proiectul de buget.
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Inundații
Inundațiile care au, afectat la finele 

minți trecute zona orașului Jakarta și 
jurimile capitalei indoneziene, precum și une
le alunecări de teren determinate de ploi in 
această regiune au provocat moartea a 21 de 
persoane — informează agenția France Presse, 
referindu-se la relatări ale presei indoneziene. 
Inundațiile au făcut, totodată, necesară evacua
rea a peste 100 000 de persoane din zonele a- 
menințate de revărsarea apelor.

săptă- 
împre-

dulapurile cu instrumente și birouri pentru 
asistente.

încălzirea pe timp friguros este asigurată 
printr-un sistem original incorporat în plan- 
șeul celor trei compartimente, care poate 
funcționa fie cu un motor propriu cu ben
zină, fie pe bază de curent electric, de la o 
rețea exterioară de 220 V.

Iluminatul este asigurat de 10 lămpi fluo
rescente, iar aprovizionarea cu apă distilată, 
indispensabilă unui cabinet medical, dintr-un 
rezervor cu o capacitate de 300 litri.

Descoperire arheologică
Cu prilejul unor lucrări desfășurate pe o 

stradă din Bagdad au fost scoase la iveală 437 
de monede de aur de o deosebită valoare is
torică. Specialiștii irakieni au stabilit că ma
joritatea monedelor aveau o largă circulație in 
perioada abbasidă — dinastie de califi arabi 
(sec. VIII — sec. XIII), care au transformat 
Bagdadul într-un important centru economic 
și cultural. Tezaurul cuprinde, de asemenea, 
piese numismatice provenind din imperiul sel- 
giuoid, care în acea perioadă stăpinea o parte 
din teritoriul actual al Siriei. Aceasta denotă 
intense schimburi comerciale intre cele două 
state.

Cabinet stomatologic 
mobil

Specialiștii de la cunoscuta fabrică de auto
buze „Ceavdar" din Bulgaria au realizat un 
șasiu special de autocar pe care a fost asam
blat un cabinet stomatologic mobil.

Spațiul disponibil a foști împărțit înSpațiul disponibil a fost' împărțit în trei 
părți : o sală de așteptare, cabinetul propriu- 
zis pentru tratamente și o cabină pentru per
sonalul sanitar.

Compartimentul cel mai mare este cel de 
, lucru, cu 5,8 metri lungime și 2,4 lățime ; in 
I el se află două scaune stomatologice, un ste- 
| rilizator cu aer cald, un aparat Roentgen,

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața Scînteii, Tel. 17 60 19, 17 60 20. Abonamentele se fae Ia oficiile poștale șl difusoril din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Selnteii". 
Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. J.

Sistem metric
Sistemul metric a cărui aplicare in Canada 

a inceput de la mijlocul deceniului trecut, a 
ciștigat din ce în ce mai mult teren, metrul și 
kilogramul inlăturînd treptat yard-ul, livra sau 
galonul. moștenite de canadieni din perioada 
colonială.

Comisia națională însărcinată cu aplicarea 
sistemului metric a anunțat că la ora actuală 
56 la sută din calculele comerciale se fac pe 
baza acestuia și că introducerea sistemului me
tric se va incheia, după toate probabilitățile, 
la sfirșitul anului 1983.

Un pas decisiv va fi făcut cu începere de la 
4 ianuarie 1982, dată la care un număr de 
37 000 de supermagazine și unități comerciale 
mai mici de pe întreg cuprinsul țării vor înce
pe să vindă produsele alimentare, laptele, 
fructele și legumele cu litrul și kilogramul. 
Singura dificultate a aplicării sistemului, rele
vă unii economiști, constă in aceea că princi
palul partener comercial al Canadei, Statele 
Unite, se arată încă reticente față de sistemul 
metric, ceea ce creează numeroase dificultăți 
in perfectarea tranzacțiilor.
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Captură de droguri
Brigada pentru narcotice a poliției franceze 

a reușit să captureze o cantitate de zece kilo
grame de heroină, in valoare de aproximativ 
cinci milioane franci (un milion de dolari), a- 
restind cu același prilej nu mai pu‘in de zece 
traficanți. Este vorba de cetățeni din Hong 
Kong, rezidenți in Franța, ce călătoriseră pe 
o rută ocolită (cu escale ia Copenhaga șl Nisa), 
și care ascunseseră ,.marfa“ in căptușeala du
blă a valizelor lor. Ei nu au știut insă că,,de-a 
lungul întregului, lor voiaj, fuseseră, la riadul 
lor, „dublați" de agenți ai poliției franceze.
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